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En la Sala de Sesiones de la Asamblea Nacional, ubicada en la

ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las díez horas del día catorce

de mayo del año dos mil quince, se instala la sesión de la Asamblea

Nacional, dirigida por su Presidenta, asambleísta Gabriela Rivadeneira

Burbano

En la Secretaría actúa la doctora Libia Rivas Ord,óflez,secretaria General

de la Asamblea Nacional.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Vamos a dar inicio a la sesión número

trescientos veintinueve del Pleno de la Asamblea Nacional, agradeciendo

también a todos los representantes de organízaciones, colectivos y

movimientos sociales que se encuentran desde diferentes rincones de la

patria y que están aquí acompañándonos en las barras altas para esta

sesión de Pleno. Señora Secretaria, por favor, verifique el quórum en la

sala.------

I

LA SEñORA SECRETARIA. Buenos días, señora Presidenta. Buenos días

señoras y señores asambleistas. Señoras y señores asambleístas, por

favor, sírvanse registrar su asistencia en su curul electrónica. De existir

alguna novedad, por favor, informar a esta Secretaría. Gracias. Ciento

veintiocho asambleístas presentes en la sala, señora Presidenta. Sí

tenemos quórum.-

u

LA SEÑORA PRESIDENTA. Instalo La sesión. Continúe, señora
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Secretaria.---------

UI

LA SEñORA SECRETARIA. Con su autorízación, señora Presidenta,

procedo a dar lectura a la convocatoria: "Por disposición de la señora

Gabrieia Ri'u,adeneira Burbano, Presidenta de la Asamblea Nacional, y de

conformidad con el artículo 12, numeral 3, de ia Ley Orgánica de la

Función Legislativa, se convoca a las y los asambleístas a la Sesión No.

329 dei Pleno de la Asamblea Nacional, a realizarse el día jueves L4 de

mayo de 2015, a las 09h30, en la sede de la Función Legislativa, ubicada

en la avenida 6 de Diciembre y Piedrahita en el cantón Quito, provincia

de Pichincha, con el objeto de tratar el siguiente Orden de1 Día: 1. Himno

Nacional de 1a República del Ecuador; 2. Elección de Ia Presidenta o

Presidente de la Asamblea Nacional para el período 2Ol5'2O17; 3.

Elección de la Primera Vicepresidenta o Primer Vicepresidente de la

Asamblea Nacional parael período 2OL5-2017;4. Elección de la Segunda

Vicepresidenta o Segundo Vicepresidente de la Asamblea Nacional para

el perÍod o 2Ol5-2O17; 5. Elección de la Primera o Primer Vocal de la

Asamblea Nacional para el período 2ol5:20t7;6. Elección de la Segunda

o Segundo Vocal de la Asambiea Nacional para el período 2Ol5-2O17;7.

Elección de la Tercera o Tercer Vocal de la Asamblea Nacional para el

períodd 2Ol5-20I7; B. Elección de la Cuarta o Cuarto Vocal de la

Asamblea Nacional para el período 2Ol5-2O17; y, 9. Elección de la

Seiretaria o Secretario General y de la Prosecretaria o Prosecretario

General para el período 2OI5-2O17". Hasta ahí el texto de la convocatoria,

señora Presidenta. Me permito informarle que no tenemos solicitudes de

cambio del Orden del Día.--
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Le SBñORA PRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Primer punto del

Orden del Día.--

IV

LA SEÑORA SECRETARIA. "1. Himno Nacional de la República de1

Ecuador".----------

SE ENTONAN LAS NOTAS DEL HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA

DEL ECUADOR.---

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señora Sebretaria, segundo punto del Orden

v

LA SEñORA SECRETARIA. "2, Elección de la Presidenta o Presidente de

la Asamblea Nacional para el período 2OI5-2O17".-------
:

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Tiene la palabra

asambleísta María Augusta Caile. ----

LA ASAMBLEÍSTA CALLE ANDRADE MARÍA AUGUSTA. UN SAlUd.O A lOS

compañeros y compañeras de esta bella ciudad de Quito que hoy nos

acompanan para ser testigos de un evento más de la democracia real, de

la'democracia viva que se vive en nuestro país. Gracias, compañera

Presidenta, por darme el uso de la palabra, compañeras, compañeros,

colegas legisladores. Fue un día de sol de páramo y viento cle agosto de
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hace dieciséis o diecisiete años que yo llegué a Imbabura, para conversar

con jóvenes. con adolescentes en realidad, indígenas, meStizos,

afrodescendientes urbanos y rurales, adolescentes inquietos, rebeldes,

soñadores, que hurgaban la historia para recrearla, QUe hurgaban la

historia para devolvernos, que cuestionaban la maquinaria mediática y

la descomponían para armar nuevas propuestas y devolvernos la verdad

y la palabra. Adolescentes que se habían unido en un solo puño

multicolor, con esa fuerza de 1o diverso, de 1o distinto, de 1o multicultural,

para golpear a la injusticia que les rompía el alma, QU€ 1es dolía, que 1es

ofendía, jóvenes, hombres y mujeres casi niños que decidieron luchar

juntos contra el lascivo y repugnante racismo en una provincia donde se

escondía la negritud, donde habÍa una ciudad blanca y un pueblo de

indios y una ruralidad sinónimo de atraso y explotación inmisericorde.

Un grupo de adolescentes hombres y mujeres diversos, repito, distintos,

que exploraban con el teatro, la fotografiá, la música, la palabra, la

alegría, exploraban las más profundas raíces de la identidad desde Ia

rebeldía. Muchachos y muchachas que a mi, que podía §er su madre me

devolvieron la esperanza y me ratificaron que estábamos caminando

hacia nuevos tiempos, en esa patria de esos tiempos que estaba

colonizáda, en esa patria de esos tiempos, compañeros y compañeras,

que había sido veñdida, en esa patria de esos tiempos que estaba a punto

de desaparecer, una patria rota, humillada, destruida por los diferentes

gobiernos, producto d.e una repugnante partidocracia a 1o largo d'e la

hiStoria. Entre esos jóvenes, entre esos adolescentes, sembradores de

sueños estaba Gabriela Rivad,eneíra, la Gaby, la muchacha tenaz, ta

nruchacha álegre, la creativa, la solidaria; esa Gaby' que levantaba el

ánimo al grupo, infundía esperanzay fuerza, la que tenía en sus quince,

dieciséis años, la paiabra exacta para evitar la bronca y el silencio
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prudente en el momento preciso, así le conocÍa a la Gaby. La que nunca

se esfolzó por e¡tar adelante, porque decía. que desde atrás se empuja

más fuerte, pero también la compañera implacable ante la mentira o el

engaño. Así la conocí, así Ia vi crecer políticamente y me alegré mucho

cuando por SuS méritos, sus Compañeros y compañeras propusieron su

nombre para cargos de elección popular en su provincia, y empezó a

sembrar en colectivo la Gaby, fue concejala, vicealcaldesa, viceprefecta,

gobernadora y se cosecharon sus sueños y los del resto de jóvenes

indígenas, mestizos, afrodescendientes, Urbanos, rurales, en el marco de

un nrlevo momento histórico que había llegado para quedarse en esta

patria nueva que empezaba a levantarse desde las cenizas. Imbabura

adquirió nuevo rostro, hoy tenemos en esa bellísima provincia, uno de los

ejemplos de la interculturalidad más importantes, no solamente del país,

sino de nuestra América, y no digo, óiganme bien, que fue Gabriela su

autora, no digo, y digo porque esto es importante, que fue simplemente

una de SuS Constructoras, de sus obrera§, de sus trabajadoras, junto a

muchos y muchas más, pero con el trabajo colectivo, con la capacidad de

organizar, de respetar, de escuchar, de sonreÍr, poquito a poquito se fue

gestando su'liderazgo, no d.esde el marketing, no, desde el trabajo en

Comun, companeros y cornpaneras, desde e1 compromiso, desde la

perseverancia y desde Ia claridad ideológica. Y pasaron los años y ya no

fue solo el so1 de páramoid" I-br"bura, sino el país entero que conoció a

esta compañera que llegó a la Asamblea Nacional con la más alta votación

en los comicios pasados, pero que no se envaneció, llegó óon la misma

humildad, con lo§ mismos ideales de justicia y revolución, con la misma

tenacidad de sus quince años, con la misma alegría, dispuesta a romper

la sacralidad de los espacios para abrirlos y entregarlos a su pueblo, a Su

gente, a SuS jóvenes, a SutS muJeres, a SuS vrejOS, a todOs, abrió las
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puertas de la Asamblea, seguía firme su implacable palabra de verdad, y

había adquirido una envidiable, digo yo, desde mi fuero interno, una

envidiable Serenidad en momentos de tormenta, y siguió sembrando

incansablemente en este epicentro de 1a política ecuatoriana que es el

Parlamento Nacional, Creo yo, una de las canchas más duras, más

difíciles del quehacer político en cualquier Estado. Han pasado dos años

en que Gabriela Rivadeneira ha dirigido la Asamblea Nacional, dos años

en los que no vqlaron ceniceros ni se rompió el saco de ningún Legislador,

en los que ha sid,«: la palabra la única arrna que aquí hemos esgrimido,

dos años en que colectivamente hemos construido treinta y un leyes que

han contribuido a cambiar las estructuras del pais para afianzar este

proyecto político al que le apostamos la granmayoría de los ecuatorianos,

este proyecto político que se llama Revolución Ciudadana. Hemos

aprobado veintiún tratados y convenios internacionales, celcisarnente

anaLízad.os desde la más profunda convicción soberana y sesenta y tres

resoiuciones en las que hemos manifestado nuestra posición colectiva en

diferentes ámbitos de la política nacional e internacional. Una importante

producción legislativa, diría yo, creo que nadie puede negar, que distante,

que diferente poder decir que en dos años hemos hecho todo esto, qué

difeiente frente á ese Congreso de la partidocracia, cuyo logro era Ia

aprobación de uria ley, importante, la de la diabetes, prohibido olvidar,

cbmpañéros y compañeras. PP prohibido olvidar a ese Congreso'que

entregó 1a soberanía de1 país con cinco diputados, entré cinco diputados.

Prohibido olvidar a esé Congreso cuyos legislad.ores que salían a nivel

internacional eran reconocidos únicamente por escándalos, escándalos

en los que, recuerdo üno, üra Legisladora mujer que salió en comisión,

sufrió el intento de violación de parte de sus compañeros. Distinto,

distinto ion este Congreso, con esta Asamblea, en que la representación
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internacional de nuestros legisladores recibe el rqconecimienta

ipternacion4l y estamos presentes en las más altas instancias de ias más

importantes'organizaciones internacionales legislativas. Esa diferencia,

compañeros, estas diferencias no son sutilezas, no es sutil diferencia, es

radical diferencia, diferencia entre el pestilente Congreso y la nueva

Asamblea que no inicia con Gabriela, Rosana y Marcela, no, diferencia

que inicia, su construcción en Montecristi, que se fortalece en los

siguientes años con la presencía en la Presidencia de la Asamblea de

Fernando Cordero y que se radicalízacuando se apuesta a que el discurso

de género tiene que dejar de ser declarativo y se responsabílíza a tres

compañeras para conduzcan esta Función del Estado. Esa es la

coherencia política que nace no de amarres ni componendas, sino del

análisis político, estratégico, crítico y autocritico que solo puede surgir en

un proyecto político que mira al futuro con infinito amor a esta. Patiia. La

Isamente diferente a laspresencia de nuestias tres compañeras es inmen

razo1nes que juntan a 'mujeres de forma amorfa, para utíIízatlas en

función de intereses electorales. Hace varios años, Nela Martinez rompia

ia tradición masculina del Parlamento ecuatoriano, y luego de d.ecir que

no se sentia extraña en esta sala, porque su puesto 1o habÍan conquistado

las rnujerés de su patria en todas las jornadas de la historia ecuatoríana,

añadió, cito textualmente: "No tiene mi presencia aquí el carácter agrio,

intransigente y fiero de una lucha feminista de viejo tipo, nada más lejos

de la conciencia y el corazótt de las mujeres ecuatorianas de esta época,

asumimos nuestra responsabilídad como seres conscíentes, íntegrantes

de una sociedad d,e la que formamos parte y asi llegamos hasta aqui,

sencilla y llanamente a decir nuestra opinión y a colaborar en la

edificación d,e la patria d.emocrática d.e verd.ad, en la que aspiramos que

vivan nuestros hijos". Y fue palabra de futuro y también es palabra de
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presente, tan premonitoria y tan vigente, esta presencia de la mujer no

de adorno, sino de compromiso; no de simple cuota, sino de militancia

cornprometida con un proyecto político que ha roto los esquemas de la

democracia burguesa que es alimentada por'un circo mediático y

que encuentra en la pugna de las Funciones o de los Poderes como 1o

llaman, la esencia de la democracia, Esta presencia de la mujer,

coherente, clara, firme, es la que abona para la construcción de la

patria democrática de verdad, como decía Nela i\{artinez. Por eso hoy,

como Legisladora ecuatoriana y también como militante del Movimiento

PAIS, propongo a ustedes, compañeras y compañeros y colegas

legislaclores, que la compañera Gabriela Rivadeneira sea nuevamente

responsabílizada para presidir la Asamblea Nacional de1 Ecuador en el

período dos mil quince - dos mil diecisiete. Estoy segura que su presencia

en la Presidencia de la Asamblea Nacional, permitirá seguir cosechando

las semillas de la soberanía, de la dignidad, de la justicia, de la alegria,

que durante estos ocho años de Gobierno presidido por el compañero

Rafael Correa Delgado, se han sembrado a lo largo y ancho de nuestra

r Gabriela Rivadeneira'patria. Contemos entie todos con el apoyo a

LA SEÑÓRA PRESIDENTA. Gracias a la Asafnbleísta, también mi

compañera María Augusta Calle, por esas palabras, quiero agradecerte

querida Maca, y aL haber sido nominada, dejo, pues, mi curul de

Presidénta, encargo a nuestra querida compañera Rosana Alvarado,

Primera Vicepresid.enta de esta Asamblea, la conclucción de la

ASUME LA DIRECCIÓN DE LA SESIÓN LA ASAMBLEÍSTA ROSANA
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ALVARADO, PRIMERA VICEPRESIDENTA DE LA ASAMBLEA NACIONAL,
,:

CUANDO SON LAS DIEZ HORAS VEINTITRES MINUTOS.-----

le SBÑORA PRESIDENTA. Hay una moción propuesta, les recuerdo al

resto de asambleistas que vayan a solicitar la palabra, hacer las mociones

que consideren respectivas para la Presidencia de 1a Asamblea Nacional.

Tiene la palabra asambleísta Lourdes Tibán'---

LA ASAMBLEÍSTA TIBÁN GUALA LOURDES. Empezaré agtadeciendo y

saludando a la barra a1ta, gracias, muchísimas gracias por visita-r la

Asamblea Nacional. Creo que todos los ecuatorianos, todas las

ecuatorianas, tenemos el pleno derecholde seguir el acontecimiento de

este día, tanto d.e forma presencial como ustedes 1o han hecho, como

también a través ile los'medios de cornunióaciÓn. En tal sentido, quisiera

decir en este nuevo per'íodo que Se hos avecina a cada uno de nosotros,

frente ya a 1o que va a suceder en este Pleno, simplemente anticipar que

la Asamblea Nacional en manos de tres o cuatro mujeres, debe marcar la

definitiva independencia legislativa de otros Poderes del Estado. Estos

dos años no solamente que han admitido ser sumisas como mujeres, no

queremos una Asamblea Nacional sumisa al Poder Ejecutivo. Por eso,

compañera presid.enta Gabriela, sabemos que va a ser reelegida por este

citar en esta AsambleaPleno, simplemente como una'mujer más, soli

Nacional, que en estos dos próximos años, compañera Presidenta, no

puede estar y no pued.en seguir pendientes leyes de iniciativa iegislativa'

Hace dos años en este mismol lugar, había pedido que priorice la

jubilación de la mujer, una jubilación especial con treinta años de aporte

al IESS y hásta hoy no se ha hecho realid,ad y creo que en esta nueva

Presidencia que usted la va a asumirr espero que esto no se haga
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mujeres del Ecuador, Tenemos 1a Ley de'Jóvenes que

----------J ----:-----------------*-

LA SEñORA pRESIDENTA. AsambleÍsta, le rebuerdo cuál es su rnoción.

Estamos recibiendo mociones como candidatos a la Presidencia de la

Asamblea

LA ASAMBLEÍSTA TIBÁN GUALA LOURDES. Pero ya voy a mocionar, si

la compañera Maca habló diez minutos y hemos escuchado.---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. No, usted menciona ya que está elegida

prácticamente la cand.idata mocionada, entonces eso hace suponer que

no tiene otra moción.

LA ASAMBLEÍSTA TIBÁN GUALA LOURDES. No, oo, sí tengo otra

rnoción.--

LA SEÑORA PRESIDENTA. Ah ya, le escuchamos.----

LA ASAIVIBLEÍSTA TIBÁN GUALA LOURDES. PCTO Si NO rne dA 1A

oportunidad podría no mocionar. ------

LA SEÑORA PRESIDENTA. LC CSCUChAMOS.----

LA ASAMBLEÍSTA TIBÁN GUALA LOURDES. Eso sucede por no ser

sumisa a esta Asamblea lrlacional. Quisiera decirle que hay leyes

pendientes como la Ley de Comunas, la Ley de Tierras, la Ley de Jóvenes,

la Ley del Adulto Mayor, que todos los días a los adultos máyoies les veo
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frecuentando ia Asamblea Nacional. Queremos todos los ecuatorianos

sentirnos . representados por esta Asamblea. Pero señora Presidenta .y

§eñoras que están cumpliendo esta función hasta el dia de hoy,.no ha

habido.una sola reunión en dos años, que permita hablar como Asamblea

Nacional y no como partidos políticos, no ha habido una sola reunión de

representantes d.e los diferentes partidos y eso es 1o que cuestionamos

nosotros. De manera que, siendo ahora, supuestamente "1as mujeres

rebeldes las que están frentes a la Asamblea Nacional", nosotros

queremos solicitar a ustedes que en estos dos años se debatan temas de

iniciativa legislativa, que tomen en cuenta los proyectos que han sido

presentados por la oposición, pero sobre todo, que retomemos una de las

funciones más fundamentales de la Asamblea Nacional, que es la

fiscalización, porque en fiscalización el Ecuador nos ha puesto cero.

Gracias, señora Presidenta. ---------

sta, el nombre.----

LA ASAMBLEÍSTA TIBÁN GUALA LOURDES. A ver, compañeros, me han

pedido nombres. A mí me dijeron que estaba de canclidato una persona

que podríamos nosotros apoyar, ese nombre, inociono el ñombre de

Miguel Carvajal.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Hay alguna otra moción. Asambleísta

Carvajal.--------:--

EL ASAMBLEÍSTA CARVAJAL AGUIRRE MIGUEL. Gracias, compañera

presidenta. El bloque de PAIS, siempre agradece las opiniones de todos

los sectores que reconocen el trabajo de todos los asambleístas de PAIS.
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Pero el bloque de PAIS también sabe reconocer las trampas. Hace algunos

dias, los medios de comunicación, 1os medios de comunicación sin

consulta alguna, de la manera más grosera y arbitraria, algunos medios,

no generalicemos, algunos medios, ponían el nombre de Mauro Andino,

el nombre de Juan Carlos Cassinelli, mi nombre, el nombre de un

conjunto de compañeros que supuestamente éramos precandidatos, sin

consultar a nadie, mucho menos a nosotros. Y a pesar de las aclaraciones

seguían con eso, la vieja trampa de pretender confundirnos, de pretender

generar competencias dentro de un bloque que es unitario. Nuestro

bloque, es un bloque comprometido con las transformaciones y los

procesos, aquí no vamos a. aceptar jugaditas de último momento que

pretendan confundirnos y confundir a Ia opinión pública. Nuestro

bloque, eS un bloque unitario, con convicción, con compromiso para

empujar las transformaciones de este país, nosotros no jugamos con

nombres, nosotros jugamos con compromiso§ colectivos, y nuestro

cómpromisb colectivo a momentos evidentemente requiere nombres.

Por eso eS que con convicción, con coherencia, con unidad, hemos

propuesto y respaldado el nombre de nuestras tres compañeras, de

Gabriela, de Rosana, de Marcela. Con convicción y cOherencia vamos a
'plantear otros nombres y aquí esperamos que no juguemos al ratón y al

gato,aquí'todos vamos con coherencia, Con convicción, con uniclad' plena

con nuestro pueblo a 'seguir desarrollando las 'propuestas políticas

democráticas; y ojal'á, ojaiáque en los hechos,'todos estos otros'sectores

qué dicen, dicen que están de acuerdo con la Ley de Tierras, ojalá que

aporten y aportemos todos , ojalá qlle aportemos todos en la Ley de

Juventud, ojalá que aportemos todos en el mejoramiento del Código de

Seguridad Social, ojaiá que aportemos todos en el mejoramiento de una

institucionalidad democrática. Pero ahí queremos verles, aportando en
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los hechos, no diciendo 1o que siernpre de9imgs, estamos de acuerd,c,

pero. votamos en contra, 4Qui queremos verlos, aquí queremos verlos, si

decimos qug hay que apoyar estas le¡res, compañeros de Pachakutik,

ojalá apoyen esas leyes, con convicción y con coherencia, 1o decimos con

f'raternidad, con amplitud, siempre con amplitud, pero también con

fírmeza. Muchas gracias. Yo, compañera Presidenta, con estas palabras

creo que dejo absolutamente claro, le agradezco enormemente a

Lourdes, pero yo no acepto esa candidatura, nosotros tenemos

candidaturas únicas y claras, y todo nuestro respaldo a nuestras

candidaturas. Muchas gracias.--

LA SEÑORA PRESIDENTA. No hay más mociones, tiene apoyo la moción

presentada por la asambleísta María Augusta Calle. Por favor, señora

Secretaria, sírvase tcimar votación. -----------

LA SEÑORA SBCRETARIA. Enseguida, señora Presidenta. Señoras y

senores asambleÍstas, por favor, síivanse registrar en Su curul

electrónica, de existir alguna novedad, por favor, informar a esta

Secretaría. Gracias. Ciento treinta y tres asambleístas presentes en la

sala, señora Presidenta. Se pone en consideración del Pleno de la

Asamblea Nacional, la moción presentada por la asambleísta María

Augustd Calle, con la finalidad de designar a la señora Gabriela

Rívadeneira Burbano, Presidenta de la Asamblea Nacional. Señoras y

señores AsarmbleíStas, por favor, consignen sl-l voto, se les recuerda que

tienen veinte segundos para ratificarlo, caso'cóntrario se considerará

abstención. Señor operador, presente los resultados, ciento tres votos

afirmativos, úeintiséis negativos, cero blancos, cuatro abstenciones. La

señora Gabriela Rivadeneira Burbano, ha sido designada Presidenta de
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:

1a Asamblea Nacional, para el período 2Ol5-2O17. Invitamos a la señora

Gabriela Rivadeneira Burbano, a la toma del juramento de rigor como

Presidentade1aAsamb1eaNaciona1.---------:-l---.------

LA SEÑORA, PRESIDENTA. Procedemos con la toma de juramento.

Asambleísta Gabriela Rivadeneira Burbano: ¿Jura usted que cumplirá

fielmente con las funciones otorgadas por la Constitución de la República

del Ecuador, la Ley Orgánica de la Función Legislativa, las atribuciones

clel Pleno de la Asamblea Nacional, en su calidad de Presidenta de la

Asamblea Nacional?

LA ASAMBLEÍSTA RIVADENEIRA BURBANO GABRIELA. Sí juro, por mi

patria, por la patria de mis hijos y por la patria de todas y todos nosotros'

LA SEÑORA PRESIDENTA. Sí así 1o hace, que esta patria, que este país,

que este pueblo ecuatoriano 1o reconozca, si no 1o hace que sea ese pueblo

el que le jr.-lzgue. Queda usted legalmente posesionaila. Felicitaciones

ASUME LA DIRECCIÓN DE LA SESIÓN LA ASAMBLEÍSTA GABRIELA

RIVADENEIRA BURBANO, PRESIDENTA DE LA ASAMBLEA NACIONAL,

INTERVENCIÓN DE LA ASAMBLEÍSTA RIVADENEIRA BURBANO

GABRIELA. Bueno, queridas compañeras y compañeros asambleístas,

permítanme dirigir unas palabras sobre todo de agradecimiento, y quiero

que me permitan además iniciar saludando a todos quienes se han
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movilizado'de diferentes rincones del país para acompañarnos en este

día, a los iolectivos, organizaciones sociales presentes en esta sala, que

además es esta sala que 1leva el nombre de una gran mujer de la historia

d.e nuestra patria, Nela Martinez, y que especial que hoy haya sido una

de sus hijas, María Augusta Ca1le, quién haya mocionado mi nombre para

la votación en este Pleno, gracias Maca, por eSaS palabras. Quiero

expresar el agradecirniento a mis colegas asambleístas, por darme la

oportunidad de seguir sirviendo a mi pueblo en este espacio que no es

sino el reflejo de la diversidad de la que todos los ecuatorianos y

ecuatorianas somos muy orgullosos. Diversidad de la que nos sentimos

además, directamente relacionados en nuestra ftterza y corriente

ideológica y política, y sabemos que esa diversidad ideológica es tratada

ad.emás con absoluta altura, como exige nuestro pueblo para cumplir con

este proyecto histórico. La confianzaque ustedes han depositado en esta

elección, me compromete a asumir mayores retos, con la'misma sencillez

de sibmpre y con la responsabilidad que demand.a este espacio. Mi

agradecimiento con todo cariño y respeto a las servidoras y servidores

legislativos, a los funcionarios de esta Asamblea Nacional, sin cuyo

cornprorniso y apoyo todo 1o que hemos logrado no sería posible. Un

abrazo enorl.ne para ustedes queridas compañeras y queridos

compañeros. Me duele también üna ausencia, la ausencia de una amigá

y compañera, de nuestra asambleísta Kerlly Torres, hernos perdido una

gran Asambleista, a ,rr. :g"tr,. compañera, pero sobre todo a una

excelente persona, ella sin duda aiguna seguirá presente en nuestras

luchas, en las luchas que tenemos todaVía por delante' Estos dos años

ha sido un períod.o importante para el país, hemos sido protagonistas de

un tiempo histórico que ha aluinbrado las conquistas de sentido

democrático y popular, conquistas que buscan el fortalecimiento de 1o
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público, la'recuperación de la soberanía.:nácionat y la capacidad de

decidir nuestro destino como sociedad ecuatoriana. Hemos sido en estos

dos áñós, uná pielza fundamental de la refundación institucional y de'Ia

recuperación del Estado que ptrso en rnarcha la revolución ciudadana.

La leyes que aquí se han discutido y aprobadp, tienen un hilo conductor,

todas ellas forman parte del recorrido que apuntala. a desmontar el

andamiaje legal de las décadas neoliberales, de los años oscuros en que

las élites capturaron el Estado para volverlo raquítico y servil a los

intereses del capital más concentrado. Si algo caracteríza a este proceso

de cambios profundos en el que estamos empeñados, es el compromiso

inctraudicable con los intereses de las mayorías, este compromiso con

nuestro pueblo que hemos honrado desde la Asamblea Nacional,

deba.tiendo y aprobando leyes que apuntalan y sostienen el giro

revolucionario que vive el Ecuador. Leyes poi ejempio, como la Ley de

Comunicáción, con la que enfrentamos 1a resistencia corporativa del

aparato mediático aliad.o a las élites económicas y financieras. Leyes

coriro la Ley de Aguas, como la que respaldamos este recurso vital para

nosotros y las generaciones futuras. Leyes como el Código Orgánico,

Monetario y Financiero, con el que nos decidimos a liberar las finanzas

clel control abusivo de la banca, para robustecer nuestra soberanía

económica y financiera. Nos avocamos a la reparación histórica de la

dignidad, a través de leyes como por ejemplo, la Ley para la Reparación

de las Víctimas y la Judi cíalización de Graves Violaciones cle Derechos

Huinanos, la aprobación del Código Orgánico Integral Penal y del Código

Orgánico General de Procesos, con el que dotamos las herramienta.s

prácticas para la transición definitiva del siste'ma de' justicia.

Recientemente en el mismo bentido, aprobamos la Ley para la Remisión

de Intereses, Multas y Recargos, que beneficia en especial a los más de
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cuarenta y seis mil agricultores deudores del Banco Nacional de Fomento

d.e nuestra patria. Entre estas, las treinta y cinco leyes aprobadas por

este Pleno, marcan un cambio profundo en la estructura misma del

sistema. En nuestra gestión nos definimos como una Asamblea de

puertas abiertas, queriendo subrayar de este modo la vocación de

apertura a la comunidad que nos ánima, la cercanía que hemos querido

cultivar con Ia ciudadanía y sus problemáticas, frente al triste recuerdo

de aquel Parlamento hermético, cuna de conspiraciones y sede de

cornponendas entre fracciones a espaldas de la sociedad. Nos propusimos

en estos dos años profundizar el cambio inaugurado por la revolución

ciudadana, y estrechar aún más los trazos de este Parlamento con la

sociedad. Hemos sesionado en territorio, Como nunca antes esta

Asamblea ha tlegado a todos los rincones de Ia patria ecuatoriana,

escuchando las voces de mujeres, de jóvenes, de carnpesinos, de

estudiantes, de amas de casa, de artistas, de gestores culturales, de

artesanos, en fin, hemos compartido espacios de socialización de leyes y

la consulta prelegislativa a través de las trece Comisiones Pérmanentes.

re ha sido la voluntadY eso,'un agradecimiento muy especial, porqt

política y el apoyo también que'hemos recibido de parte de todos ios

Presidente de Comisiones y de los integrantes cie cada una de las

Comisiones y sus equipos técnicos. Sesiones en las que además

participaron miles de ciudadanas y ciudadanos en todás esas provincias.

También, quisiera referirme brevemente a un nuevo impulso que hemos

dado a la tarea fiscalizadora, bajo un nuevo concepto que marca una

ruptura en relación con esas viejas prácticas políticas que parece que

algunos extrañan en primacía. Los llamados shows mediáticos que se

daban en el Pleno, como medida de chantaje politico es 1o que en primera

instancia con seriedad, responsabilidad y madurez hemos insistido en
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cambiar. Para cambiar esa visión, hemos fortalecido la Unidad Técnica

de Fiscalización y Control Político, priorízando la reestructuración del

proceso fiscalizador, porque para nosotros la fiscalización que es una de

1as funciones primordiales de la Asamblea Nacional, constituyen un

ejercicio permanente, un procedimiento de control y de seguimiento y en

un ejercicio de ética política. Este período dos mil quince dos mil

diecisiete, vamos a fortalecer profundamente ei ejercicio fiscalizador

desde el trabajo mismo de cada una de las y los asambleístas, porque

creemos en Ia revolución de la ética, y seguiremos impulsándolo en esta

Función del Estado. En este período hemos conquistado además un

posicionamiento estratégico a nivel internacional y regional. La voz de la

Asamblea Nacional, ha alcanza.d,o una mayor influencia en instancias

internacionales y juega un rol protagónico en el proceso de integración

parlamentaria de América del Sur, somos un nuevb Pailamento para un

nuevo país, y por eso, creo que tenemos el derecho a celebrar algunos
r I L' -.1- ^ ---

logros trascendentes que hemos alcanzado entre todas y todos nosotros,

sin que esto signifique conformarnos ni tampoco cerrarnos a la crítica

necesaria para mejorar permanentemente nuestro trabajo y nuestra

labor en esta legislación. Tenemos por delante grandes retos, tenemos

por delante'el tratamiento de leyes importantes para el país, como por

ejémplo el proyecto de Ley de Prevención de Drogas para sumir la

problemática como una tema de salud pública, y orientados a la
prevención y iio a la crimínalización del cónsumo. E1 Código Orgánico de

Salud, para gárantízar el derecho a la salud y al acceso gratuito y

universal como determina la Constitución de la República, tenemos por

delante el tratamiento de un proyeóto integral de Ley de Seguridad Social,

para avanzar hacia la universalización incorporando a ciudadanas y

ciudadahos a este d.erecho, dimos ya un primer paso a este Pleno, la
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incorporación de un millón quinientas mil mujeres de la patria

ecuatoriana, trabajadoras no remuneradas del hogar, que hoy se

incorporarán aeste sistema, pero tenemos que ir por más, ahora el reto

es justarnente incorporar a cornerciantes, a transportistas, a artistas, en

fin a garantízar que en un futuro, todas y todos los ecuatorianos

tengamos un adecuado sistema de seguridad social. El Proyecto de la Ley

de Tierras y Territorios Ancestrales, que crrtza en este mismo momento

por una consulta prelegislativa, para garantízar la soberania alimentaria

por medio de una adecuada distribución y producción de la tierra rural.

El Proyecto de Ley de Ordenamiento Territorial, Uso y Gestión de1 Suelo,

paraun planeamiento y ord,enamiento territorial con criterios de calidad

ambiental, seguridad, cohesión social, accesibilidad al hábitat,

generando en fin los territorios del buen vivir. El Proyecto de Ley de

Cultüras, para la gestión, la pr'otección y el fomento a la diversidad

cultural,'además de incorporar en el debate temas sobre el patrimonio

tangibie e intangible para 1á protección integral de nuestra memoria-

histórica y para Ia herencia que hemos de dejar a nuestros hijos e hi.jas.

Vamos a debatir importantes proyectos legislativos como el Código del

Ambiente , para la defensa adecuada de nuestra biodiversidad, para la

protección del ecosistem.a arnenazad.o y también para fomentar el

bienestar animal. Tenemos por delante la discusión de la Ley de

Movilidad Humana para garantízar ei acceso a derechos como salud,

seguridad, trabajo, defendiendo el principio de movilidad como derecho

universal y no únicamente como tema de'seguridad de los Estados. El

Código Orgánico de Economía Social del Conocimiento, Creativid'ad e

innovación, para hacer de la generación delconociririento un instrumento

del cambio de la matriz prodúctiva y de la soberanía científica y

tecnológica que nos hemós propuesto alcanzar como pais. El Código de
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Ciclo de Vida, para la protección de grupos de atención prioritaría, niñas,

niñclr para el desarrollo de los derechos de las y los jóvenes considerados

como actores estratégicos del desarrollo del país, y para garantízar los

derechos de los adultos mayores. Tanto las leyes.que,hemos aprobado,

como las que están en construcción, son demandas permanentes de Ia

ciudadanía, y además, escr.lchese bien, forman parte de un plan integral

de trabajo y de una propuesta que fue sometida a esa misma ciudadanía

que contó con un masivo a.poyo popular en el dos mil trece, 1o que hoy

nos perrnite caminar sabiendo hacia dónde vamos. Por eso caminamos

en conjunto, porque sabemos en las elecciones, los planes y programas

de gobierno Se los ganan en las urnas, compañeras y compañeros

asambleístas. Como vemos, es mucho el trabajo que nos espera y 1o

Vamos a encarar Con mucho entusiasmo, la responsabilidad y el

compromiso que siempre hemos asumido cuando se trata de los temas

sustanciales y trascend.entales para la patria toda. S'omos más que un

Gobierno, somos un gran movimiento histórico que es parte de una

oleada revolucionaria que recorre toda América del Sur, y que constituye

una contraposición política al imperio de1 capital. Somos hijas e hijos de

una insumisión y de una rebeldía y de una resistencia popular que ha

recorrido toda la patria grande, d.e Norte a Sur, de Este a Oeste, frente a

una glob a]iziaclón neoliberal que ha producido exclusión, pauperízación

y muerte. Esa impugnación política de 1a que provenimos, tiene una

dimensión ética que es la que nos da f:uerzay la convicción para seguir

dando las batallas que sean necesarias darlas. Una dimensión ética que

hace que en nuestras voces iesuenen otras voces, esas otras voces de la

historia y dei presente que expresan la resistencia de la humanidad, la

lucha por los pueblos, la lucha por expand,ir los horizontes de vida.

Tenemos el desafio de seguir construyendo las herramientas teóricas y
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prácticas que nos fort alezcan como comunidad, que nos den vitalidad

como proyecto compartido, como una utopía en marcha, paraque nunca

más nos dividan y nos sometan los intereses d.e los poderosos. Tenemos

que seguir construyendo ese poder popular que se enfrente con una

dignidad al poder, que justamente ha sido señalada en los últimos años

por un grupo de corporaciones privadas, para sostener a-demás este

proceso que ha puesto en marcha la priorización del ser humano por

sobre el capital, es parte de nuestros retos. Teneneos que seguir creando

las bases para desarrollar y expandir esta revolución, para seguir

abriendo caminos y cultirrand.o nuestros sueños, para seguir sembrando

esa vida en cornún. Quiero invitarles a renovar Ia confíanza entre

nosotros, a renovar la confíanza entre cada uno de nosotros y de

nosotras, renovar el compromiso con esos sueños que nos impulsaron a

luchar y a cambiar la historia de este país, que hoy nos sigue impulsando.

Quiero invitarles a renovar la espe ranza, la revotrución ciudadana ha

afrontado en su breve histoiia, importantes desafíos, pero juntos hemos

superad.o momentos dificiles, momentos que pusieron a prueba nuestra

determinación y nuestro compromiso. Como proyecto político, hemos

superado rnonnentos de adversidad priorízando la unid.ad y la lealtad a

nuestros objetivos estratégicos, así ha de seguir siendo, en esta nueva

etapa que coinenzamos. Hoy más que nunca necesitamos unidad,

disciplina y lealtad a nuestro mandarite que es el puéblo ecuatoriano.

Esta revolución que hr.itru..r"formado eI Ecuador, que ha cambiado la

vida de millones de cómpatriotas, unidad, disciplina y lealtad para

garantizar que el cambio sea irreversible. Hoy más que nunca tenemos

que ser fuertes y p"r*ánecer unidos, porque se viene un tieinpo en

disputa, un tiempo polític'o en el que nos tocará enfrentar a las fuerzas

del 
-conservadurismo, que intentan desestabílízar las instituciones de
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esta revolución, que tanto nos ha costado a la mayoría de'los

ecuatoiianos y ecUatorianas. Y clarb que vamos a responder, ante cada

ataque más firm eza, arite el boicot de'la derécha más respuesta y trabajo

para nuestro pueblo, ante las arrreflazas responderemos con más leyes

que sigan construyendo el nuevo país. Y si, sí vamos a responder y 1o

harernos con 1o mejor que tenemos los revolucionarios, sin violencia

porque esta revolución eS alegría, es trabajo, eS convicción, eS

organización y una verdadera movilizaciÓn permanente. Compañeras y

compañeros, siento Ia satisfacción de trabajar cada día con ttonradez y

transparencia, la satisfacción de entregar 1o mejor de mí, pero 1o más

importante aún, siento muchísima emoción de afrontar una nueva etapa

frente a la Asamblea Nacional, acompañada, estoy segura, nuevamente

de dos grandes y queridas compañeras, Rosana Alvarado y lVIarcela

Aguiñaga, y con la certeza de contar siempre con el respaldo de todas y

todos, queridos colegas parlamentarios. Quiero también me permitan

hacer uir agraddcimiento a toda mi'familia y, en especial, a mi compañerÓ

y a mis dos guaguas, que me han acompañado en esta. vida polÍtica, que
1ta 1 L- ,-l

es compartida y construida con ellos, y que también han tenido que

afrontar esas ausencias y tensiones inevitables, propias de los

compromisos que hemos asumido como familia. Compañeras y

compañeros, pLres sigamos trabajando juntos, sigamos por más

conquistas sociales, sigamos combatiendo exclusiones y desigualdades,

sigamos construyendo juntos esta nuevapatria, que es la mejor herencia

que podernos dejar a nuestros hijos y las futuras generaciones. Sigamos

construyendo esa búsqueda permanente de la felicidad para el pueblo

ecuatoriano, porque somoS parte de ese pueblo ecuatoriano. Gracias por

la confianza y seguimos adelante, compañeros'-------------------------------

J

LA SEñORA PRESIDENTA. Señora Secretaria. Tercer punto del Orden del
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Día. ------

VI

la SBñORA SECRETARIA. "3. Elección de la Primera Vicepresidenta o

Primer Vicepresidente de la Asamblea Nacional, para el período 2015 -
20L7',.---

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Tiene la palabra,

asarnbleista Virgilio Hernán dez. - - - - - -

EL ASAMBLEÍSTA HERNÁNDEZ ENRÍQUEZ VIRGILIO. Muchas gracias,

compañera Presidenta. Compañeras y compañeros asambleístas: Un

saludo muy especial a todo el pueblo, a esta representación del pueblo

del Ecuador que nos acompaña en las barras y también a quienes nos

siguen a través de los medios legislativos en esta mañana. Quízá conviene

preguntarse, quizá conviene iniciar esta intervención preguntándose cuál

es el sentido de que nuestra revolución ciudadana, liderada por el

compañero presidente Rafael Correa, ratifique a estas.tres jóvenes

mujeres en la conducción de la Asamblea Nacional. Creo que es

importante que nos preguntemos todos, Se nos ocurre y Se nos pr-reden

ocurrir varias respuestas. Pero la primera és decirle al Ecuador que

reconocemos que el futuro de esta patria y de este proceso está

respaldado y está confiado a 1as mujeres. Es un reconocimiento,

obviamente, a sus capacidades, compañera Gabriela, Rosana, I\[arcela;

pero también, a través suyo, es un agradecimiento a las miliones de

mujeres que son el sostén de la soberanía alimentaria y que día a día

nutren nuestras mesas. Es también el reconocimiento y un

Pdgina 23 de 60



,,nnpÚn["[0A D&]t,,BCL] oR

agradecimiento a las mujeres qup trabajan en el hogar y fuera del hogar

para nutrir la economía de este país. Es un homenaje a 1as mujeres que

pueden hacerio todo al mismo tiempo, todo al mismo tiempo, pueden

amar, trabajar, persevera-r, inventar, dialogar, luchar, resolver; eS

decirles que son usted.es y las compañeras legisladores, mujeres de este

Pleno, las que mejor han entendido que las leyes no son neutras, que las

leyes no son un instrumento de técnica jurídica ni de técnica legislativa,

que las leyes representan aspiraciones e intereses, que las leyes

representan sueños y valores, que las leyes representan los anhelos por

ios que hemos luchado muchos años d.e la vida. Son y han sido ustedes,

las mujeres, las que han entendido de mejor manera y por eso en estos

a.ños hemos aprobado treinta y cinco leyes, treinta y cinco leyes que

buscan o que tienen tres ejes claros. El primero, profundizar el modelo

económico. Nosotros nÓ pretendemos hacer leyes aséptica.s, sino

hacenros leyes para profundizar el modelo eccinómiCo y construir una

§ociedad más igualitaria, más justa, tlna sociedad en la que el Estado

tenga un papel fundaáental en planificar, en regular, pero, sobre todo,

en re,listribuir, sin redistribución no vamos a avaÍ1zar en la iguaidad y

en la justicia social. Leyes para profundizar derechos, como por ejemplo

la creación de universidades, la Ley de ios Consejos de Igualdad. Y tercer

eje, leyes para ir transformando la sociedad, sus instituciones y el

Estado. Se ha avanzad.o, es indudable que Se t'ta avanzado, todos aquí

reconocemos qué han sido años de gran trabajo, pero no nos podemos

sentir conformes, ,v como queda mucho por hacer y 
"o-o 

ya 1o ha dicho

lá Fresidenta, por eóo, precisamente, es necesario ratificar la confianzay

la voluntad en estas tres mujeres, y en función y en nombre de ellas

también reconocer el trabajo, día a di.a, de millones de mujeres que

construyen esta patria. Hay rnomentos en la vida en que cada uno de
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nosotros nos encontramos frente a nuestros propios molinos de viento, y

podemos optar, sipmpre podemos optar: o por la locura de enfrentarlos o

ceder a la realidad de que son gigantes; Y, Por.lo tanto, mirarlos desde la

distancia;. alejarnos porque nos pueden herir', dañar O someternos a su

fverza. Siernpre nos quedan opciones y el poder de los gigantes puede ser

enca-ntador y disuasivo. La mujor, la cuencana,la madre de dos hijos, la.

compañera. la Legisladora nos ha demostrado en estos años, desde la

Constituyente, que siempre escoge enfrentar a los gigantes, que no hay

rodeos para liarnar a las cosas por su nombre ni tampoco acomodos de

las formas para defender las soberanías y la memoria y la dignidad del

pueblo. Por ejem.plo, para que no se olvide de la memoria colectiva: el

atraco bancario, el nombre y apellido de esos atracadores de cuello

blanco que fueron los responsables del mayor asalto que se ha cometido

en el Ecuador, porque no solo le robaron el dinero a 1a gente, sino le

robaron sus espe ranzas y en muchos casos le robaron sll vida. Esta

colega y ami§a nos ha enseñado que no se puede claudicar ante io que

se considerán principio§ y, obviamente, se corre eI riesgo de ser calificada

por rniles d'e twitt inclúso, pero no ha dejado de rlecir, inbluso en

mbmentos que poilemos encontrar inoportunos o políticamente

inconvenientes que la sociedad ha cambiado y que ahora nadie puede

justificar ni la exclusión ni el maltrato infantil, aunque este siga

instaurad.o en núestra cultura. La cultura no es algo estático, no es algo

que permanece inalterado, algo enterrado que hay que un día rescatar,

todos los días se cambi a, y para ello tenemos que romper con el sentido

Común, con los patrones y los símbolos, aunque estos representen los

poderosos intereses de los imperios mediáticos y televísivos, que son los

q\]e van forjando y pretenden construir la cuitura de masas. Ahora ya

nada justifica que un niño no tenga identidad, que sea excluido o
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maltratado cotidianamente, nada justifica, y sin importar "e1 costo

poiítico", también ha tenido el valor de decir esos cuestionamientos,

aunque reciba como respuesta miles de twitt en contra. Aquí le hemos

escuchado varias veces, con su palabra defender los derechos de las

mujeres y, de esta manera, contrib'uir a que en esta Asamblea se elimine

esa horrorosa norma, oprobiosa norma que por ley discriminaba el

trabajo doméstico y le establecia un sueldo inferior a Ia remuneración

mensual unificada a los derechos de esas mujeres. De igual forma le

hernos oído d.efender los derechos de las mujeres embatazadas, de los

d.irigentes sindicales que ahora ya no pod.rán ser desped.idos, o a ese

mil1ón y medio de mujeres que tendrán derecho a la afiliación, a la

segurid.ad social y de esa manera impedir que se les robe el futuro. No

solo aprobamos una norma, no aprobamos una ley, impedimos que Se

atraque el futuro de un milión y medio de müjeres ecuatorianas. Nosotras

y nosotros jamás nos conformamos, Somos implacables con nosotros

mismos y obviamente que quedan muchas cosas por hacer, pero al

mismo tiempo sabemos que este Gobierno de la revolución ciudadanay

esta Asambiea tienen como prioridad luchar contra las desigualdades

sociales, económicas, étnicas, de género y generacionales. Reivindicamos

la diferelcia, pero luchamos todos los dÍas contra la desigualdad, y para

que no se confunda, desigúaidad con diferencia, porque esa voz es

necesaria para que Se Surne a otras voces y para que sigamos

construyendo un futuro digno para ei Ecuador, porqne esa voz ha sido

orientadora y porque esa voz, al mismo tiempo, representa milloneS de

voces. Propo¡emos, como bloque del Movimiento AlianzaPAIS, a nuestra

compañera Rosana Alvarado Carrión para que ocupe la Primera

Vicepresitlencia de la Asamblea Nacional. Gracias, compañeros. ----------
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le SBñORA PRESIDENTA. Gracias, asambleísta Virgilio Hernández. A1

no existir más intervenciones, pregunto al Pleno de la Asarnblea si hay

apoyo a la moción. Serlora Secretaria, votación.--------.---------

LA SEÑORA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas, por favor,

sírvanse registrar en su curul electrónica. De existir alguna novedad, por

favor, informar a esta Secretaría. Gracias. Señora Presidenta, me permito

informarle que tenemos un inconveniente con 1a curul de Ia asambleísta

María Soledad Vela. Se ha solucionado el inconveniente, señora

presidenta. Ciento treinta y cuatro asambleístas presentes en la sala,

señora Presiclenta. Se pone en consideración del Pleno de la
Asamblea Nacional la moción presentada por el asambieísta Virgilio

Hernández, con la finalidad de que la asarnbleísta Rosana Alvarado

Carrión sea electa como Primera Vicepresidenta de Ia Asamblea

Nacional para el período 2Ol5 - 2017. SeñoraS y señores asambleístas,

por favor, consignen su'voto. Se les recuerda que tienen veinte segundos

para ratificarlo, caso contrario se considerará abstención. Señor

operador, presente los resultados. Cien votos afirmativos, treinta

negativos, cero blancos, cuatro abstenciones. La asambleísta Rosana

Alvarado Carrión ha sido electa Primera Vicepresidenta de la Asamblea

Nacional para el período 2015 - 2OL7, señora Presidenta. Invitamos a la

asambleísta Rosana Aivarado carrión, que ha sido electa Primera

vicepresidenta de la Asamblea Nacional, a la toma del juramento de

rigor.-----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Vamos a proceder a la toma de juramento'

Rsambleista Rosana Alvarado carrión: ¿Jura usted cUmplir con los

preceptbs y los principios d.e la Constitución de la República del Ecuador,
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con la Ley Orgánica de la Función Legislativa y con las disposiciones de

este Pleno de'la Asamblea, en stt calidad de Prirnera Vicepre"td"":1:: ,-:

Asarnblea Nacional?.-------- -----:-----'--

LA ASAMBLEÍSTA ALVARADO CARRIÓN ROSANA. Por mi patria,

juro.-----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Si asÍ 1o hace, que sea el pueblo que 1o

tecottozca, Caso contrario será ese mismo pueblo que 1o demande.

Felicitaciones, queda legal y formalmente posesionada como Primera

Vicepresidenta.----

INTERVENCIÓN DE LA ASAMBLEÍSTA ROSANA ALVARADO CARRIÓN,

PRIMERA VICEPRESIDENTA DE LA ASAMBLEA NACIONAL. CON Srr

aútorización, compañera Pre sid enta. A1 pueblo ecuatoriáno : Recién ahora

que han aparecido los dizqr-le libertarios, 1os independientes, los

luchaclores contra la dictadura, contra las tiranías para diferenciarse

ellos de los alzamanos, de los sumisos, de los obedientes, de una buena

vez, de lna vez por todas r/amos a recordarles a esos libertarios, a esos

independientes, a esos que luchan contra la dictadura y contra la tiranía,

vamos a darles memoria a esos que'se llamaron a sí mismos: los perros

con hambre, los perros con hambre. Vamos a recordarles hasta dónde

pued.e Llegar un Legislativo sometido, sumiso, envilecido, abyecto;

legisladores de todos los partidos actuales o reciclados llegaron a redactar

esta barbaridad, y voy a. citar: "Hasta que el Estado cuente con

instrurnentos legales adecuaCos para enfrentar crisis financieras y por el

plazo no mayor de dos años, contados a partir de la vigencia de esta

Constitüción, -de'la del noventa y ocho- el Banco Central «lel Ecuador
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podrá otorgar créditos de estabilidad y de solvencia a las instituciones".

Disposición Transitoria Cuarenta y Dos de la Constitución de mil

novecientos noventa y ocho. El Estado o mejor dicho el empobrecido

pueblo ecuatoriano haciénd.ose cargo de las pillerías de los banqueros,

1os rnás empobrecidos pagando banquetes de los más ricos. La

inmoralidad hecha Constitución, la irrmoralidad hecha Constit-ución. Los

honorables convertidos en servidumbre del capital tirano. Cuánta

Cemocracia, cuánta independencia, cuánta ética, poderoso caballero es

d.on Dinero. "Madre, Yo al oro me humillo, é1 es mi amante y mi amado,

pues de puro enamorado anda continuo amarillo. Poderoso caballero es

don Dinero", decía Francisco de Quevedo, el poeta español. Pero no fue

suficiente inrrLoralizar ia Constitución para legitimar el despojo. Esos

mismos legisladores, en esta misma sede redactaron otra ignominia: "El

Estado ecüatoriano garantiza e! pago de la totalidad de los saldos de

depósitos y de otras captaciones de personas naturales y jurídicas,

domiciliadas en el país y en el extranjero, incluyendo las offshore. se

incluyen además en esta garantialos créditos concedidos por entidades

e*tra.rjeras para financiar comercio exterior". Hicieron esa ley 1os

independientes paia crear la AGD, y con piata del Estado, o sea y otra

vez conla plata de los más empobrecidos , garantlzar sin ningún tipo de

lírnite lo's depósitos en las instituciones financieras en liquidación. Ni

corto ní perezoso, a la semana siguiente, el Filanbanco volaba a recibir

este jugoso'obsequio dispuesto en una ley, en 1á ley de los clemócratas,

en la ley cle los más independientes, en la ley de los insumisos' Fsos

mismos legislad,ores, como si hubiera sido poco, esos rhismos legisladores

aprc,baron ]a eliminación del Impuesto a la Renta para sustituirlo por el

Impuesto dei Uno por Ciento a la Circulación de los Capitales: Albañiles,

jornaleros, empleadas de mostrador, comerciantes minoristas, todo un
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pueblo.ecuatoriano decente, un pueblo trabajador que debía hacer una

t-ransaccién financiera,recibía eL castigo del pago del uno por ciento,

mientras los enorrnes íngresos de los más ricos del Ecuador exentos del

pago del knpuesto a la Renta. Libertarios, hombres libres, Legislativo

independiente ¡mentira! nada de eso ¡mentira! Oligarquía, decía Roque

Dalton, hoy ochenta años de su nacimiento, "oligarquía, gran arquitecta

de las cárceles y de la mayoría de enfermos que se quedan afuera del

hospital". No quedaba ahí esta crónica de la infamia. El martes nueve de

noviernbre de mii novecientos noventa y nueve, llegó a la Comisión

Especializada Permanente de Asuntos trnternacionales y Defensa

Nacional d.el Honorable Congreso Nacional, el informe para ceder

territorio nacional a una potencia extranjera ¿objetivo? Instalar una

base militar con presencia de soldados extranjeros en el suelo patrio,

eir nuestro suelo patrio, con inmunidad diplomática, con la prohibición
,I

dé que nuestros soldadob püedan siitruiera subir a los aviones de

ellos; un dÍa después, solo un día después en otra sesión

extraordinaria, menos d"e diez, tal vez cínco honorables diputados,

libres, demócratas, insumisos, independientes, en este mismo espacio

Legislativo sacrificaban la soberanía nacional del Ecuador. Cómo llamar

a esto sino vasallaje; qué nombre sino el de un Legislativo obsecuente

con'el gran capital, sumiso con el impero, un Legislativo d'e arrastrados.

Supongo, sólo supongo que la gran prensa, y no rne estoy refiriendo a

cientos de period,istas d,ecenteS, 9ue sí hay en este país, supongo'que la

gran prensa, que ahora dizque tiene coartada su libertad de expresión y

que en'ese'morirento en el que relatamos dizque gozaba de todas las

garantías de los hombres libres, supongo que esa gran prensa no se

cansaba de en sus titulares enrostrarles a esos legisladores por su

lngo que esa gran prensa interpelaba, cuestionaba cadaservilismo. Supongo que esa gra
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uno de los votos al punto de llegar a avcrgonzar\es por esas decisiones.

Ese Legislativo no volverá nunca más, como dice el poeta del Himno

Nacional: "Nadie oh Patria 1o intente, nadie 1o intente siquiera". Yo

defiendo mi lealtad, p. honr:a tener compañeras, tener compañeros de

este bloque legistrativo que no se han torcido, que no han suctrmbido, que

no se dejan engatusar. Yo ratiiico mi confianza ínmensa en este proyecto

político, en este Gobierno del que somos Gobierno; este proyecto político

sostenido por un pueblo insurrecto, por urn pueblo digno, por un pueblo

que ese en su insurrección nos ha elegido. Este no es Lln proyecto

perfecto, tiene errores, pero nunca ha tenido, nunca tendrá traiciones;

este Gobierno tiene, y yo me hago cargo, aciertos, errores y desafíos,

errores que hace que no nos reconozcamos perfectos, aciertos inmensos

que han asentado Ia propuesta, la ba.se para la justicia social; y, desafios

tan grandes y tan irodetosos como grande y poderosa es la esperanza de

un pueblo que lücha, que. no se deja sometei, un pueblo que jamás ha

ágachado la cabeza. iQué espera este pueblo y qué espera la historia de

está Asambleá Nacional? Que las leyes que aquí se aprueben hagan

sostenible este modelo de redistribución de la ríqueza, esa es la esperanza

y la fe en ésta Asámblea; que 1o que aquí se apruebe sea para enraizar y

para profundizar un país más justo, un 'país más equitativo, unas

ieyes que no menoscaben intereses naciónales para favorecer intereses

particulares; y, unos asambleístas que levanten la voz, la palabra, su

acción pal:a honrar no a oligarcas, Sino a su pueblo. Este país, esta

historia, este pueblo ha de juzgar por las leyes para conseguir la

patria independiente, la patria gloriosa, la patria emancipada. de

aquellos que no pueden volver jamás. Gracias, Presidenta; gracias,
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Ln SBÑOne pRBSIDENTA. Señora Secretaria, cuarto punto del Orden

del Día.--

vu

le SBñORA SECRETARIA. "4. Elección de la Segunda Vicepresidenta o,

Segundo Vicepresidente de tra Asamblea Nacional para e1 período 2015-

20t7".---

LA SEñORA pRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Tiene la palabra,

asambleísta Nicolás Issa.---

EL ASAMBLEÍSTA ISSA WAGNER NICOLÁS. BUCNOS dÍAS, SCñOTA

Presidenta, señora Vicepresidenta, compañeros legisladores y

principalmente a todas las personas qrre nos acompañan, que han venido

de distintos lugares del país a hacerse presente en este día tan

importante. Hay que resaltar 1o que se está dando el día de hoy, el hecho,

e1 logro de que tres mujeres vayan a estar nuevamente al frente de la

conducción de Ia Asarnblea Nacional, es algo que personalmente me llena

de muóho orgullo. El trabajo de Gabriela, el trabajo de Rosana y de

Marcela ha sido un trabajo incansable, día y noche siempre haciendo lo

mejor por su país, sacrificando a sus hijos, a su família por el bienestar;

sin embargb cie aquello, nunca faltan ciertas personas denominadas en

este caso "mujeres por la unidad", que quieren acusar de sumisas a estas

tres grandes líderes. Yo me pregunto ¿dónde están las "mujeres por la

unidad" cuando ios municipaies arrastraron a una señora en la ciudad

de Guayaquil, por qué no se pronunciaron en ese momento? Nos quieren

acusar d,e que Somos ligados aI Ejecutivo, por supuesto que 1o Somos, yo
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no c{eo que en dos años no se hayan dado cuenta ya de eso, q1-te nosotros

nos debemgs 1u4 rnovimiento político, que nuestro lÍder se llama Rafae1

Correa Delgado. y que todas las decisiones de la Asamblea ser{n

coordinadas con é1. Pero nosotros no somos la aplanadora de la
Denrocracia Popular y el Partido Socialcristiano que hacían leyes en

beneficio de la banca y de los grupos de poder de este país, que son ios

que han llevado a la desgracia; por eso 1es duele, porque el dos mil seis

cuando el presidente Correa asumió Ia Presidencia de la República se

dedicó a gobernar para los más pobres, para las madres olvidadas, para

los que no tenían Seguro Social, para los discapacitactos y para toda las

personas que durante años habían sido olvidadas. Quiero también

resaltar y proponer el nombre de una gran mujer, de una representante

de la Costa ecuatoriana, de Guayas, que representa también a

Esmeraldas, a Los Ríos, a Manabí y El Oro. Una mujer que ha

demostrado'en estos dos años un liderazgo indiscutible dentro de la

Asamblea Nacionál, con participaciones brillantes dentro del CAL, en la

Mesa de iusticia, siendo parte imprescindible para que se logre sacar

adelánte el Código Geñeral de Procesos, el Código Integral Penal y Ia Ley

de Comunicación. Además de ello, como persoira se da también el tiempo

como Directora Provincial de nuestro querido movimiento, de enfrerrtar

en Guayaquil a los opositores de este Gobierno, porque ahí es donde se

concentra mayoritariamente quienes se oponen a que la ciudadaniay la

gente más pobre de este país pueda progresar. Debo también ser

infidente, en el año dos mil seis, en agosto seis, si no m.e falla la memoria,

tuve 1á oportunidad de ir en el mismo carro bon Márcela Aguiñaga a

Palestina a apoyar en ese entonces al económista Rafael Correa que

probablemente tenía un seis o siete por ciento de aceptación; Marcela fue

compañera mía en la Universidad, estuvimos algún tiernpo en distintos
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cursos pero éramos compañeros y nos conocíamos mucho. Siendo

jóvenes ya hace unos ocho años'yo Ie preguntaba ¿Marcela, tú que crees

que suceda,' tr.l crees que tenemos posibilidades? Y Marcela me dijo:

"mira, 'no' importa'ganar o perder, 1o importante es que en nuestra

conciencia quede que hicirnos 1o posible para poder mejorar este país",

luego de seis meses Rafael Correa fue electo Presidente de la República,

ese día entendí y comprendí La clase de mujer que es Marcela Aguiñaga.

Hay que destacar también su paso por el Ministerio del Ambiente, donde

siempre defenclió a la naturaleza que está en la Constitución protegida

desde el año dos mil ocho; entonces, también tuvo que enfrentarse a

grupos de poder, a los que estaban acostumbrados a tener camaroneras,

a maltratar el rnedio ambiente, sin embargo hubo una Ministra que se

paró firme para defender los intereses de la ciudadania. Por todas estas

razones, por ei líd.erazgo demostrado, por haberse convertido en la figura

más importante d,e Alianza PAIS en la provincia del Guayas, por ser Ltna

gran mujef y amiga, por darse el tiempo de escuchar a todos nosotros

como asambleístas cuando necesitamos coordinar ternas relacionados a

la Asamblea, quiero proponer a Marcela Aguiñaga Vallejo como

Vicepresidenta de la Asamblea Nacional. Gracias.- --:--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. A1 no existir otra moción presentada,

pregunto al Fleno de la Asarnblea si apoya la moción presentada por

Nicolás Idsa para la Segunda Vicepresidencia de esta Asamblea. Señora

Secretaria, votación.--------- ----------

LA SEÑORA SECRETARIA. Enseguida, señora Presidenta. Señoras y

señores asambleístas', por favor, sírvanse registrar en Su curul

electrónicá. De existir alguna novedad, por favor, informar a esta
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Secretarí¿i. Gracias. Ciento treinta y cinco asambleístas presentes en la

sa14, señora Presidenta. Se pone en consideración del Pleno de la

Asamblea Naci'onal la moción presentada por el asambleísta Nicolás Issa

con la finalidad de que la asambleísta Marcela Aguiñaga sea electa

Segund,a Vicepresidenta de la Asamblea Nacional para el periodo 2015-

2017. Señoras y señores asambleíStas, por favor, consignen Su voto, se

les recuerda que tienen veinte segundos para ratificarlo, caso contrario

se consid erará abstención. Señor operador, presente los resultados: Cien

votos afirrnativos, treinta y dos negativos, cetro blancos, tres

abstenciones. Ha sido electa La asambleísta Marcela Aguiñaga Segunda

Vicepresidenta de la Asamblea Nacional para el períod' o 2Ol5-2,O17 ,

señora Presidenta. Invitamos a la asambleísta Marceia Aguiñaga a la

toma del juramento de rigor.-----

LA SEñORA PRESIDENTA. Asambleísta Marcela Aguiñaga Vallejo: ¿Jura

usted cumplir con los principios de la Constitución de la Republica det

Ecuador, con 
.la 

Ley Orgánica de la Función Legislativa y con las

disposiciones de este Pleno de la Asamblea Nacional en su calidad de

Segunda Vicepresidenta de esta Asamblea?---------- ---------------

LA ASAI\{BLEÍSTA AGUIÑAGA VALLEJO MARCELA. Sí juro, por mi patria

y por las mujeres de este País

LA SEÑORA PRESIDENTA. Si así io hace que la patria sepa reconocer,

caso contrario será ese pueblo que demande. Felicitaciones, queda formal

y legalmente posesionada conro Segunda Vicepresidenta de la Asamblea

Nacional dei Ecuador. -- ------

LA ASAMBLEÍSTA AGUIÑAGA VALLEJO MARCELA, SEGUNDA
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VICEPRESIDENTA DE LA ASAMBLEA NACIONAL. Ciudadanas y

ciudadanos: Muchas gracias, queridos cornpañeros y compañeras, y a

todq el pueblo que nos acompaña, nos ve, y nos escucha desde los radios

y televipión y med,ios públicos, pero en especial un agfadecimiento a mis

compañeros de bloque, por Su coherencia, por su organicidad, por su

lealtad y disciplina también. En estos tiempos donde se cuestiona todo,

parecería ser que es menor ser leal que ser coherente y seguir 1as ideas;

por eso a ustedes, mi reconocimiento y mi gratitud, a nombre mío y cle

mis dos compañeras, y evidentemente de mi familia. No he venido a dar

estas cortas palabras como defensora de un pro5iecto político, que

indiscutiblemente nos ha cambiado 1a vida a los ecuatorianos y a 1as

ecuatorianas. Estoy aquí como lavoz de aquel obrero incansable, de esa

ama de casa constante, de La voz d.e aquel obrero quie nunca deja de

trabajar, de ese estudiante apa.sionado, de ese profesional perseverante,

del estudiante, del campesino; pero, en espeiiai como una ciudadana

rnás que tiene este férvor infinito de honrar su compromiso cívico, de

luchar por una sociedad más justa, por una sociedad más incluyente,

pero sobre todo por una sociedad más participativa. Dos años han

transcurrido ya desde esa labor encomendada a nosotras; queridas Gaby

y Rosana, quién se habría imaginado, tres mujeres, distintas, diversas

como somos las mujeres: andinas, costeñas, amazónicas, de cUalquier

condición social. Hoy están aqui representadas y hoy recordemos que

algunos jamás pénsaron que tres mujeres podían llegar a administrar un

espacio que estaba solamente concedido para los hombres y vetados para

nosotras las mujeres. Algunos evidentemente se ofendieron, otros han

declarado casi esto un sacrile§io; pero, también debo d'ecir que LIna

nación entera ha ratificado y, por Supuesto, se encuentra convencida de

que héy más que nunca hay la necesidad de 'urgencia de cambios
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prof'undos que primero debían comenzar pof esta, por nuestra casa,

sobre todo para dignificar el trabajo de. millones de mujeres que

representamos más del cincuenta por ciento de la población del Ecuador.

Y- qs que ser mujer no es una tarea sencilla, a más de ser esposas,

madres, hijas, hermanas, somos el primer motor del crecimiento y de la

inclusión social en nuestro pais; pese a esto y el desconocimiento de

sigios de lucha, en pleno siglo XXI existen unos cuantos que insisten en

restaurar un régimen de oclio, y que algunos han tratado y han osado en

llamarnOs "SUmiSaS" e inclusive "borregas", Por defender ideales, por

defender iuchas que jamás traicionaremos, que estaremos aquí al frente,

jamás traicionaremos para que más mujeres vayan a 1as universidades,

jamás traicionaremos que más mujeres'tengan salarios dignos, jamás

traicionaremos que una mujer se permita que sea despedida cuando está

embarazada. Si por eso nos dicen sumisas me declaro sumis a, ¿y qué? Y

qué contradictorio Son esos, quienes se rasgan las vestiduras al

autoproclamarse vigilantes de 1os derechos de las mujeres y de las

libertades las que antes las marginaban, cuánta desfachatez' A todos

eLlos'1es ciecimos: No desmayaremos ni un solo día. ni un solo instante,

porque sus ofensas soio reafirma y vuelve más enérgica nuestra

convicción de permanecer estoicas en esta iucha que desde ya es una

revoiución. Compañeras y coinpañeros, setecieirtos treinta días es 1o que

aproximada.mente ha transcurriclo de trabajo para consoliclar esta

transforrnación irreversible en'derechos, en garantías, eri libertades, en

los que hemos recorrido territorios, identificándonos con todos y con cada

uno de esos rostros qge conforman nuestra patria, anhelante de una

nueva forma de convivencia ciudadan a., en diversidad, en armonía, en

igualdad; en el entorno, respetándolo y considerándolo como es la

natt¡ra¡eza". Y es que hemos dotado a esta ciudadanía de herramiéntas, a
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través cle leyes sumamente'pr:derosas para que lleguen a Ser un pueblo

digno y soberano. Sin embargo, pese a l,os esfuerzos invertidos nuestra

labor no ha concluido, ya io dijeron mis compañeras Rosana y Gabriela,

al ccntrario, ahota más que nunca debemos aprésurar el paso, ahora

más que nunca debemos ser apasionados, ahora más que nunca hay que

ser vehementes; pero, debo advertirles, el camino será difícil, más que

nunca muy difícil. Mientras existan obreros explotados, alnas de casa

invisibilizadas, profesionales infravalorados, y campesinos sin tierra no

tenemos, ninguno de nosotros, derecho a descansar. Así que cqn fuerza

a seguir sin desmayar, a seguir más unid.os que ntlnca, a contradecir a

los que nos quieren ganar la moral, a todos ellos les vamos a responder

con esta frase que a mí me conmlleve Y, Por supuesto, siempre es

inspiradora: "La revolución es algo que se lleva en el alma no en la boca

p"* vivir d,e e1la-", como'dijo Ernesto Che Guevara. Muchas gracias por

1^^1+^l l\/
su compromiso, muchas gracias por'su lealtad. Muchas gracias, queridos

compañeros y compañeras.------- -----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señora Secretaria, quinto punto dei Orden

del Día.

VIII

LA SEÑORA

la Asamblea

LA SEÑORA

asambleÍsta

SECRETARIA.

Nacional para

PRESIDENTA.

"5. Elección de la Primera o Primer Vocal de

el período 2Ol5-2O17" .:---"------------
':

Gracias, señora Secretaria' Tiene la palabra

Gina Godoy.

LA ASAMBLEÍSTA GODOY ANDRADE GINA. Gracias, compañera
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Presidenta. Muy buenos días a quienes acompañan estajornada histérica

en el Pleno dE la Asamblea Naciqnal . y a quienes siguen la' señal y

desarrollo de esta sesión a través de los distintos medios de

comunicación. Solo quisiera, antes de mocionar a quien nuestra bancada

sugiere para asumir esa Vocalía en el Consejo de A.dministración de la

Legislatura, quisiera me permitan pocler decir cuán orgullosa y cuán

satisfecha me siento el ser parte de una bancada que orgánicamente, QUe

militantemente y que afectuosamente hoy ha reconocido y ha respaldado

a nuestras tres compañeras al frente de esta Función Legislativa como

un hecho histórico, no solo en e1 Ecuador, sino en la región y, por qué

no, en el mundo. Así qlle, nuestras felicitaciones, mis felicitaciones a

Gabriela, a Rosana y a Marcela, estamos Seguras que estos dos años

serán d"e esftierzos, serán de trabajo, pero también serán de éxitos para

la Asamblea Nácional, péro sobre todo para el Ecuador entero. A nombre

de la bancada de Alíanza PAIS, quiero mocionar ei nombre de un

companero, oe un compañero'que siendo hombre y construido en este

Estado ecuatoriano que ha padecido de prácticas que nos han excluido

históricamente, es un compañero que trace suya una ágenda, que hoy las

intervenciones que me han precedido y las intervenciones de mis

compañeras, Presidenta y Vicepresidentas, han visibilizado, y son

justamente esas prácticas en la que las mujeres además de excluidas

hemos sido descalificadas, discriminadas, violentadas, etcétera, etcétera.

Tenemos un compañero que tiene dos años en fuuciones y en esos dos

áños 1o hemos cbnocido en el Pleno d.e la Asamblea, no solamente comrr

Legislador, sino también corno un militante comprometido con el

proyecto político de la revolución ciudadana; no es novedad que tenga

dos años, no 1o es, pero sí es novedad para aquellos que bigan

pretendiendo que nos quedemos en casa y en silencio y por eso hago
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énfasis de que su actuación, de que su gestión, de que su discurso en

este Pleno y en todos 1os espacios en los que ha podido trascender sus

conocimientos, sus posturas, ha sido visible la comprensión y .el

compromiso en combatir la desigualdad y la discriminación. Y estas

prácticas no empezaron en la Asamblea, empezaron en su adolescencia,

fue dirigente estudiantil en el Colegio Mejía, fue también participa.nte de

la Asamblea en la que también constn-lyeron juntos el Código de la

Juventr¡d, procesos participativos, procesos colectivos, procesos que

siempre han dado cuenta de que no está puesto a decio, sin,c que hay

todo un acompañ.amiento ciudadano de organizaciones sociales

caminando junto a é1; militante y revolucionario, asurniendo también la

construcción del CRC veinticuatro de julio en el Distrito Metropolitano,

militantes que hoy también están en las barras altas para acompañar

esta nominación y esta sesión, militante y Leglslador rJe una Mesa que

estos últimos meses provocó 1a atención mediática para ser descálificada

la gestión de la Mesa, para ser descalificado el trabajo de la Asamblea

Nacional, pero con un motor interno propio porque tiene una madre

trabajadora que hoy en el ocaso o en la etapa adulta de su vida, vive las

falencias de no haber gozad.o de un sistemá de seguridacl §ocial, por eso

le puso corazén, por eso le puso fuerzaa ése debate, a la defensa ante el

ataque" inhumano de muctras voces y de algunos medios de

cornunicaiión, esa fuerza y ese compromiso han permitido que también

esta baricada caminb junto a é1, 1o acompañe en esa gestión, 1o acompañe

en ese trabajo. Es un corñpañero que tiene muchos sueños que también

son nuestros, sueña con que todos los ecuatorianos y ecuatorianas

tengamos un buen trabajo, tengamos educación, tengamos salud,

tengamos agua, tengamos vivienda, tengamos seguridad social; esos

sueños son el sueño de cada uno y de cada una de nosotras. Este
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cornpañero también como militante durante dos períodos ha sido parte

de la secretaría provincial del l\{ovimienta Alianza PAIS, este compañero

ha sido parte de la secretaría del gobierno provincial de la provincia

de Pichincha del dos mil dos al dos mil doce, muchas capacidades,

muchas cualidades, muchas razones por las cuales decir con absoluta

seguridad que las mujeres también nos sentimos representadas en su

voz y en. sus participaciones, las mujeres y hombres de esta bancada,

querernos sugerir para asumir la primera vocalía del Consejo cle

Administración de la Legislatura a nuestro querido compañerc Fausto

LA SEñORA PRESIDENTA. A1 no existir más mociones presentadas,

pregunto al Pleno de esta Asamblea si hay apoyo a la moción. Señora

Secretaria, votación.------------------------------- -----------

LA SEñORA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas. Por favoi,

sírvanse registrar en su curul electrónica. De existir alguna novedad, por

favor, informar a esta Secretaría. Gracias. Ciento treinta y cinco

asambleístas presentes en Ia sala, señora Presidenta. Se pone en

consid.eración del P1eno d"e la Asamblea Nacional, la rnoción presentada

por la asambleísta Gina Godoy coh la final.idad de que el asambleísta

FauSto Cayarirbe sea electo Primer Vocal de la Asamblea Nacionál para el

período 2Ot5-2O17. Señoras y señores asambleístas, por favor, consignen

su voto. Se les recuerda que tienen veinte segundos para ratificarlo, caso

contrario'se considerará abstención. Gracias. Señor operador, presente

los resultados. Cien votos afirmativos, r,eintinueve negativos, cero

blanios, seis abstenciones. El asambleísta Fausto Cayambe ha sido

electo Primer Vocal de ia Asamblea Nacional para el perÍodo 2OI5-2OI7.
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Invitamos al asambleísta Fausto Cayambe a Ia toma del juramento de

._______---------------r1gOr. ---i-------

IrA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Fausto Cayambe Tipán; ¿Jura

usted con ios principios de 1a Constitución de la República del Ecuador,

la Ley Orgánica de la Función Legislativa y las disposiciones del Pleno de

la Asamblea Nacional, en su calidad de Primer Vocal del Consejo de

Administración Legislativa?--------

EL ASAMBLEÍSTA CAYAMBE TIPÁN FAUSTO. Por mi patria, por mi

pueblo, sí juro.---

LA SEÑORA PRESIDENTA. Si así 1o haces, que el pueblo te reconozca,

compañero. Caso contrari«r, será el pueblo que te dernande' Quedas legal

y forrnalmente posesionado como Primer Vocal del Consejo de

Ad.ministración Legislativa. Señora Secretaria, sexto punto del Orden del

IX

LA'SEÑORA SECRETARIA. "6. Elección cle la Segunda b Segundo Vocal

de la Asamblea Nacional para e1 período 2OL5-2O17".----------------:------

LA SEñORA pRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria, tiene la palabra

asambleísta Fabián Solano - -- -----.

EL ASAMBLEÍSTA SOLANO MORENO FABIAN. Muchas gracias,

compañera Presid.enta. Compañeras vicepresid'entas, compañera-s y
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compañeros asambleistas: IJn saludo fraterno a todos los hermanos

y hermanas del. Ecuador que nos acompañan en las barras altas

festejando este dia de democracia, este día que definitivamente marca

también un hito en la historia y que obviamente me sumo a esa alegría

que nunca io dudamos desde el Frente Unidos, tenerJ.es a las tres

compañeras al frente de la dirección de la Asamblea Nacional. Quiero

felicitar a Fausto Cayambe, U0 amigo, un compañero que también

ha posibititado la unidad, que ha sido nombrado Prirner Vocal del

Consejo de Administración de la Legislatura. Compañeras y compañeros

asambleíStas, e1 catorce de mayo del año dos mil trece, sumado ya a esa

voluntad democrática en este proyecto de revolución ciudadana, a esa

alianza originaria que nació en el áño dos mi.l seis, esa alian za 35-L7 , eL

naciente Movimiento PAIS, el Partido Socialista. Esta alianza se fue

ampliando en territorio y justamente esa alianza se hizo visible en varias

provincias del país; laalíanza3S-18 en la provincia de Chimborazo con

eI Movimiento Pachakutik; la alianza Movimiento PAIS, Unidad Primero

en ia província de Manabí 35-65; la alianza Movímiento PAIS Partido
'Socialista 35-17 en Ia provincia de Loja; la alianza Movimiento PAIS,

Movimiénto Autonómicó Regional Mar 35-70 en la provincia de Et Oro, y

que obviamente ese catorcé de mayo del dos mil trece suscribimos

diecinuev" 
^"^orrbleístas 

que estamos aqr-ri presentes en'la Asamblea

l.lacional, la conformación de Ia bancada Aliamza, cuyos objetivos

generales de esta bancada han sido: primero, legislar de acuerdo a 1os

postulados Cel socialismo del siglo XXI y amparados en la proiun dízaciÓ,n

y cumplimiento del Plan Nacional del Buen Vivir acogiendo como propios

sus d.oce objetivos, auspiciar la igualdad, la cohesión y la integración

social y territorial en la diversidad, mejorar las capacidarles'y

potencialidades de la ciudadanía, mejorar la calida.d de vida de la
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población , garántizar ios derechos de 'la naturaleza y promover un

ambiente Sano y sustentable, garantí,zar la sobeianía y la paz e impulsar

Iá inserción estratégica en el'mundo y la integraciÓn latirroamericana,

garantízar el' trabajo estable, justo y digno en su áiverSidad de formas,

construir y fortalecer espacios públicos interculturales y de encuentro

común, afirmar y fortalecer la identidad nacional, las identidades

diversas, ia plurinacional y la interculturalidad, garantízar la vigencia de

los derechos y la justicia, garantizar el acceso a la participación pública

y política, establecer un sistema económico y social, solidario y

sostenible, construir un Estado democrático para el buen vivir, fortalecer

el proceso de cambio en el marco de1 fortalecimiento de 1a ciudadanía

partícipe en el aspecto legislativo, slr.s necesidades, propuestas, pedidos

que deberán ser escuchados y conocidos en la Asamblea Nacional, Pof

esas múltiples razones que las hemos cumplido con creces en estos dos

años, que definitivamente se ha dado a la patria leyes fundamentales,

impórtantes: Código Orgánico Integral Penal, Código General de

Procesos, que han sido dad.os bajo la presidencia del compañero Mauro

Andino en la Comisión de Justicia y Estructura del Estado, pero

fundarnentalmente, quiero dar una frase importante, si hay una

palabra para definir la unidad es "inclusión", Ilermanas y hermanos

asambleístas, hermanos y hermanas ecuatorianas; y esa inclusión se ha

idc, dando fuerza en los últimos años y en los últimos meses.

Concurrimos a un hecho histórico en septiembre del dos mii catorce, la

conformacién del Frente Unidos que por voluntad de las compañeras y

comparieros y de las organizaciones políticas que me honro en presidir,

a los qub también se hán sumado otras organizaci.ones poiíticas al

margen de la unidad electoral con el Movimiento PAIS, me refieró al

Movimiento ARE de la provincia de Loja, me refiero al Movimiento
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Peninsular Creyendo en Nuestra Gente, lista 61 de la provincia de Santa

Elena, me refiero al Partido Comunista del Ecuador, me refiero al

Movimiento Conduce que es un movimiento a'nivel nacional y en ese

sentido, '' compañeros, gracias a esa inclusión que construye la

verdadera unidad y da paso a 1o que manifestaba nuestra compañera

Presidenta, unidad, disciplina y lealtad en la cÓnstrucción de este

proyecto de nevolución ciudadana. Compañeras y compañeros, quiero

que me permitan presentar la candj.datura de un caballero de la

política, Presidente del Movimiento Unidad Primero de la provincia de

Manabí, un compañero que ha sido Diputado, ha sido viceprefecto, ha

sido dirigente d"eportivo, há sido un compañero que realrnente ha

sabido da.r cuenta de sus desprendimientos personales por construir la

unid.ad. y obviamente con una absoluta lealtad en este proyecto político

de construcción, y apelo a la sensibilidad de los ciento treinta y

siete asambleístas que conformamos esta Asamblea Nacional para

redpaldar la candidatura de este caballero de Ia política, del

compañero Carlos Bergmann Reyna, que propongo para que ocupe en

representación d.e este Frente, la Segunda VocalÍa' del COnsejo

Administrativo'de la Legislatura, representando a la hernaana provincia

de Manabí. Muchas gracias, compañera Presidenta, compañeras y

LA' SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, asambleísta. Fabián Solano,

por la moción presentada. Al no existir otra moción, pregunto al Pleno

de esta Asamblea si hay apoyo a la moción. Señora Secretaria,

SEÑORA SECRETARIA. Enseguida, señora Presidenta. Señoras yLA
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señores asambleístas, por favor, sírvanse registrar en Su curul

electrónicq. De existir alguna novedad, por f?rrof, informar a esta

Secretaría. Gracias. Ciento treinta y cuatro asambleístas presentes

en la sala, señora Presidenta. Se pone en consideración del pleno

de la Asamblea Nacional, la moción presentada por el asambleísta

Fabián Solano con Ia finalidad de que el asambleísta Carlos

Bergmann sea electo Segundo Vocal de la Asa.mblea Nacional

para el períoda 2Ol5-2O17. Señoras y señores asambleístas, por favor,

consignen Su voto. Se 1es recuerda que tienen veinte segundos para

ratificarlo, caso contrario se considerará abstención. Señor operador,

presente 1os resultados. Ciento tres votos afirmativos, veintidós

negativos, cero blancos, nueve abstenciones. Ha sido electo el

asambleísta Carlos Bergmann como Segundo Vocal cle la Asarnblea

Nacional 'para el período 2Ol5-2O17, señora Presidenta.

Invitamos al asambleísta Carlos Bergmann a la toma del juramento

cle rigor.-

LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Carlos Bergman Reyna: ¿Jura

usted por Ia Constitución de Ia República del Ecuador, la Ley Orgánica

de la Función Legislativa y las disposiciones del Pleno de esta Asamblea,
.,.,que cumpllra tielmente su ro1 como Segundo Vocal del Consejo de

AdministraciónLegis1ativa?--------.----------

EL ASAMBLEÍSTA BERGMANÑ REYNA CARLOS. Sí juro, por la patria y

por ManabÍ.-------- -----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Que así sea y que la patria recorRpense su

labor, caso contrario será el mismo pueblo quien dernande. Queda usted,
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legal y.forrnalmente posesionado colrlo Segundo Vocal del Consejo de

Adrninistración Legislativa, Señora Secretaria, séptimo punto del Orden

del DÍa.--

x

LA SEñORA SECRETARIA. "7. Elección de la Tercera o Tercer Vocal de la

Asamblea Nacional para el período 2O1'5-2OL7".-------

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Tiene la palabra

LA. ASAMBLEÍSTA MATÍAS APOLINARIO RITA. Compañera Presidenta,

Gabriela Riüadeneira, ccrmpañeras y compañeros asambleistas. Tengan

ustede's un cordial saludo, de manera especial a I¿i provincia de Santa

Elena, a los comuneros y comuneras que nos esiuchan a'través de los

diversos medios que transmiten este momento, a ios compañeros de 1as

barras, a todo el pueblo ecuatoriano que hoy se honra en hacer presencia

en este día tan especial. Cumpliendo con las disposiciones

constitucionales establecidas en la Ley Orgánica de la Función Legislativa

y en el marco profundamente democrático y pluralista, estamos

designando las principales autoridades, momento histórico que vive

nuestro'país en e1 cual como no podría ser de otra manera, se inserta la

Asamblea Nacional, estimados compañeros, quien al mando de tres

mujeres, valiosas compañeras, tienen la'enorme responsabilidad y

desafío de continuar construyendo y aprobando leyes a favor de una gran

mayoría del pueblo ecuátoriano. Actualmente Ia ConstitucíÓ.n garantiza

derechos y así lo ha establecido en ei artículo once, numeral elos: 'otodas
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las personas son iguales y gozararl

oportunidades", de igual manera

establece con claridad los derechos

implica que quienes gozamos de nuestros plenos derechos y en calidad

de asambleístas, tenemos la opción de ser considerados para ocupar las

r¡ocalías del Consejo de la Administracién Legislativa. Por tanto,

compañeros y compañeras asambleístas, hoy tenemos la oportunidad de

proponer al seno dei CAL a compañeros que nos representen dignamente,

pues quienes venl

espacios de toma de decisiones, tenemos la obligación de atender y

cumplir con el mandato de nuestros püeblos, quienes consideraron en

las urnas que éramos los más idóneos para representarlos en esta

entidad d.el Estado nacional. Por eso, quienes venimos de provincias,

debemos hacer énfasis, compañeros, en 1os principales problemas que

tienen nuestros pueblos, muchos de los cuales son similares entre

provincias, como es el caso de la escasez de agua que nos mortifica a

provincias como Loja, Manabí, Santa- Elena y en algunas particularidades

incomprenciiCas muchas veces y no respaldadas por compañerós incluso

ijue por ser de §randes ciudades del pai§, se desentienden de los

pr'oblemas de las provincias y territorios pequeños. Ta.mbién en el ámbito

de estas particularidades de las provincias, hago referencia a los

históricos problemas que tienen nuestros territorios comunales, que a

pesar de gozar d.el amparo constitucional, están siendo desmembrados

por intereses privados del gran capital muy minoritario y elitista, pues

nuestras comunas a pesar de contar con muchos recufsos naturales,

seguimos careciendo del líquido vital; infraestructura sanitaria,

atentatoria a nuestros derechos fundamentales como seres humanos.
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Otra particularidad que sufre mi provincia es la imposición del a\za de

tarifas de.transporte y otras medidas inconsultas que afectan la escuálida

economÍa de.nuestro pueblo peninsular. Finalm.ente, compañeros, en

esta Asamblea de elección de nuevas dignidades, quiei"o hacer énfasis en

los espacios políticos que hemos luchado y alcanzado las mujeres

ecuatorianas, quienes éramos excluidas de la participación, de La

gestión y de la toma de decisiones, y en este contexto voy a proponer

como Tercer Vocal a una compañera Asambleista que viene de una

hermana provincia fronteríza como es la provincia de Loja, pues todos

Sorn:os parte de este hermoso Ecuador y digo esto porque esta

Asamblea ha tenido ilustres 'ciudadanos como asambleístas, entre

ellos a uno de sus hijos predilectos de Loja, me refiero al doctor José

Bolivar Castillo, quien en un momento desde una de estas curules

acogió ei clamor del pueblo peninsular y flue uno de los asambleístas
,ñl

principales que enarboló la iucha para que hoy Santa Elena camine

por los senderos del desarrol.lo como provincia. Ho:F, en cumplimiento

de este acto, y en reconocimiento y en agradecimiento a la provincia

cle Loja y por las cualidades como persona, profesional y que desde

esta Asamblea lucha y legisla en beneficio de todas las provincias

del Ecuador, quien también fue dirigente estudiantil, luchadora

incansable por las causas sociales, una mujer con una gran preparación

educativa. Por todo esto y por 1o mencionado, compañeros, 'el

Ecuad.or, los ecuatorianos y ecuatorianas necesitamos a esta

^-^L--^.ipersona, por estó y por razorles que entrañablemente rre afectan,

proporrgo el nombre de la compañera Asambleísta por La provincia

d¿ Loja, Verónica Arias, como Tercer Vocal dei Consejo de

Administración Legislativa de este nuevo período, compañeros y

compañeras la confianza está en todos, ecuatorianos y ecuatorianas,
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muchas gracias.--

le SBñORA PRESIDENTA. Un agradecimiento a la asambleísta Rita

MatÍas, al no existir otra propuesta, pregunto al Pleno de la Asamblea, si

hay apoyo a la moción. Señora Secretaria, votació¡.-------------------------

LA SEÑORA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas, por

favor sírvanse registrar en su curul electrónica. De existir alguna

novedad., por favor, informar a esta SecretarÍa. Gracias. Ciento treinta y

dos asambleístas presentes en la sala. Señora Presidenta, Se pone en

consideración del Pleno de la Asamblea Nacional, la moción

presentada por la asambleísta Rita Matías, con la finalidad de

que la asambleísta Verónica Arias, sea eiecta Tercera Vocal de la

Asamblea Nacional, para el período 2OL5-2O17. Señoras y señores

asambleístas, por favor, consignen su voto. Se les recuerda que tienen

veinte segundos para ratificarlo, caso contrario se considerará

abstención. Señor opeiador, presente los resultados. Noventa y ntreve

votos afirmativos, veintisiete negatirros, cero blancos, seis abstenciones.

La asambleísta Verónica Arias ha sido electa Tercera Vocal de la

Asamblea Nacional, para eI período 2O15"2OI7, señora Presidenta.

Invitamos a la asambleÍsta Verónica Arias a la toma del jtrranrento de

r1gor.-----

LA 
'SEñORA PRESIDENTA. Asambleísta Verónica Arias F'ernándeh:

¿Jura usted cumplir con la Constitución de la República del Ecuador,

la Ley Orgánica de la Función Legislativa y las disposiciones de este

pleno en srl caliclad de Tercer Vocal del Consejo de Administración
'Legislativa?--------- -----------
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LA ASAMBI,BÍsIR ARIAS PERNÁNNBZ VBNÓNICA. Por la Constitución,

por mi patria, juro.-----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Si así 1o hace, que e1 pueblo ecuatoriano

reconozca, ca.so contrario será ese pueblo quien demande. Felicitaciones,

quecta usted legal y formalmente posesionada como Tercer Vocal del

Consejo de Administración Legislativa. Señora Secretaria, octavo punto

del Orden del Día.--

XI

LA SEñORA SECRETARiA. "8. Elección cle la Cuarta o Cuarto Vocal de la

Asamblea Nacional para el período 2OL5-2O17".---'---

LA SEÑORA PRESIDENTA.

palabra asambleÍsta Patricio

Ha solicitado la palabra, se le otorga la

Donoso.-

EL ASAMBLEÍSTA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. MUChíSiTNAS

gracias, señora Presidenta. Laconformación de la Asamblea fue reslrelta

por ei pueblo eiuatoriano el diecisiete de febrero dei áño dos rhil trece y

en aquella elección un movimiento polÍtico nuevo como es CREO,

Creando Oportunidades, tuvo su primera participaciÓn electoral, en

aquel proceso electoral deL domingo diecisiete de febrero del dos mil trece,

nuestr«r }íder nacional Guillerrno Lasso, obtuvo un millón novecientos

cincuenta y un mil Votos. Obtuvo el segundo lugar én aquel proceso

electoral, obtuvo casi un veinticinco por ciento de los votos válidos en el

pais. La lista de Asambleistas I'lacionales obtuvo diez millones treinta mil

veinte votos. Por ello afirmo con absoluta convicción, señora Presiclenta
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y estimados colegas legisladores, q-Lre somos la prinrera fuerza política de

oposición en este.Parlamento y 1o somos por derecho propio, porque

obtuvirnos el apoyg popular, porque nuestros candidatos gar¡.aron las

eleccioneg y aquí estamos algunos de ellos. En aquellas elecciones, en 1a

primera participación de nuestro rnovimiento político tuvimos un

importante apoyo, pero asumimos una muy seria responsabilidad, que

es representar a nuestros electores con absoluto derecho, con el derecho

que nos da el haber recibido ese apoyo popular y desde el catorce de mayo

del dos mil trece a la fecha, hemos venido trabajando en una oposiciÓn

seria triple R, responsable porque hemos sido propositivos, hemos

presentado treinta proyectos de ley, les ruego que me escuchen, Pof favor,

les.ru.ego qLre me escuchen, Pof favor, ninguno de ellos ha sido aprobado

hasta ahora, a.lgunos han sido archivados, otros no han sido activados

.9n 1as comisiones correspondientes y nadie puede creer, estirnados

iolegas legisladores y 1o digo con respeto, que ninguno de los treinta

proyectos presentados pór el movi.miento político CREO sean malos,

muchísimos de ellos, por no décir tod«rs quieren atencier las necesidades

no solamente del electorado de cREo, sino de los quince millones de

ecuatorianos. La segunda R, respetuosa, una oposición respetuosa,

respetamos e1 resultado de las elecciones, como también éspero que el

oficialismo respete el resultado de las elecciones de hace un año, del 23-

F cuando perd"ieron nueve de 1as diez ciudades más grandes del país, no

digo importantes porque todas las son, nueve de las diez ciudades más

grande-s del país. Quito, Guayaquil que nunca la obtuvieron, Machala,

Manta, Fortoviejo, Santo Domingo, Ibarra, Loja, Cuenca, etcétera. Es

más, ,.=p.t"*os los resultados, el presidente Correa no solamente tiene

el derecho de gobernar sino el.deber de hacerlo bien. Y la tercera R, es

respetable, so'mos un movimiento político que mé.ece respéto. Esta
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mañana, señora.Presidenta y .estimados legisladores, queremos evocar

que nosotros practicamos 1o que predicamos. ¿Qué es 1o que predicamos?

La alternancia, la alternabilidad en todos los'sentidos, no solarnente la

alternabilidad o alternancia en las elecciones populares y hoy se está

tratando el proyecto de enmiendas constitucionaies que pretenden

establecer en el Ecuador la posibilidad de reelecciones o postulaciones

irrdefinidas, estamos en contra y el país entero 1o sabe' Pero ese eS un

tema de alternabilidad en procesos electorales, mucho menos no

varnos a estar practicando el concepto de la alternabilidad en las

decisiones de los movimientos políticos, como este, el de CREO que

hoy me honro en ser su jefe legislativo, y precisanrente soy jefe

legislativo del Movimiento CREO, jefe del bloque legislativo, porque

creemos en la alternabilidad y en la alternancia. Mae Montañ.o Ltízo

un glan trabajo en los pretéritos dos años, pero creemos en la

alternabilidad y el Movimiento CREO ha resueito que yo sea el nuevo

jefe de bloque y 1o asumo con responsabilidad, consiente que ciebo

emular las buenas acciones 'de nuestra jefa de'bloque en los pasados

dos' años. Es que eso es 1o que queremo§, da.r mr.lestras de que

practicamos 1o que predicamos, por ello eStá'acción legislativa nuestra,

a la cual tenemos pleno derecho, que está perfectamente establecido

en la Constitución Política del Estado, que todos debernos respetar,

inólusive en el Código de la Democracia que habla del papel de la

oposición. Por eso es que no puedo aceptar la frase aquella de que

queremos garlar las próximas para desestabílízar al Gobierno, absurdo

de todos los absurdos, porque si eso fuese verd.ad, en ningún país

del mundo habría elecciones, porque siempre la oposición con derecho

por supuesto, quiere ganar el próximo proceso electoral

democráticamente y pretender hacerlo no es afán desestabi\izador,
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rechazo esas afirmacibnes. Bien, la dernocracia hay que practicarla

todos los 'días, no solamente es democracia que sí 1o es sin duda,

ganar elecciones, pero hay qr¿e practicarla todos 1oS días y hay que

respetar'la opinión ajena. Y nosotros sí 1o hacemos. Voltaire decíal "no

estoy de acuerdo con tu opinión, pero daria mi vida por defender el

d.erecho que tienes a opinar diferente", Y asi lo hacemos y 1o haremos a

futuro. Siendo asi, siendo nuestra oposición responsable y respetuosa y

muy respetable, trne voy a permitir, señora Presidenta, en base a la

alternabilidad hacer una propuesta directa y puntual a' esta

Legislatura. Ricardo Moncayo Ltízo Ltn gran trabajo en ei CAL sin

dud.a alguna y le felicito, sin embargo nuestra acción de predicar o

de practicar 1o que predicamos, nos lleva a pensar al Movjmienlo-
CREO que 'lebemos pensar en otro miembro, en otro miembro de

nuestro bloque legislativo, es por ello, más allá de hacer un par de

conceptos más, quiero postular formalmente a nombre del bloque

legislativo de CREO, primera fuerza politica de oposición en este

Parlamento, La designación, la elección de Diego Salgado Rivadeneirá

como Vocal Cuarto del CAL. Quiero concluir, señora PreSidenta, apenas

treinta segundos más si me permite. Que Diego Salgado Rivádeneira,

Legislador de Pichincha es nuestro candidato a1 CAL, repito y 1o digo con

conocimiento de causa, como Jefe de Bloque Legislativo, es nuestró único

candidato a conformar el CAL como Cuarto Vocal. Señora Presidenta,

rnuchísimas gracias por la atención y esp'ero que esá democracia sea

practicada'en1amañana'¡VivaLaSSo,vivaCREo!--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, Asambleísta. Hay una moción

planteada, no existe más m.ociones, hay apoyo a 1a moción. Señora

Secretaria, votación. ---------
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lR' SEÑORA SECRETARIA. Señoras y señores asambleÍstas. Por

favor, sÍrvanse registrar en su curul electrónica. De existir alguna

novedad, por favor, informar a esta Secretaría. Gracias. Ciento

treinta y tres asambieÍstas presentes en la sala, señora Presidenta.

Se pone en con.sideración del PLeno de la Asamblea Nacional, la

moción presentada por el asambleista Patricio Donoso con la finalidad

de que e1 asambleísta Diego Salgado sea electo Cuarto Vocal de la

Asamblea Nacional para el período 2Ol5-2O17. Señoras y señores

asambtreíStas, por favor, consignen Su voto. Se les recuerda que tienen

veinte segundos para ratificarlo, caso contrario se considerará

abstención, Señor operador, presente los resultados. Dieciocho votos

afirmativos, ciento ocho negativos, cero blancos, siete abstenciones.

No ha sid.o aprobado el asambleísta Diego Salgado, como Cuarto

Vocal de la Asamblea Nacional para el período 2'OI5-2O17. §eñora

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Solamente

por reiordarles que en el espÍritu democrático de esta Asamblea

Nacional, durante estos cios años el cuarto puesto de la vocalia

del Consejo de Administración Legislativa, ha estado ocupada

justamente por un representante de los partidos de oposición,

pues al haber rechazad.o este Pleno la propuesta presentada por el

asambleísta Donoso, vamos a suspender el octavo punto de esta

sesión para en 1o posterior ratificar nuestro sentir democrático para
I - r- -,- -^ l ^ ^^ 1^ .-,-:^^ Lque tamDren podamos analizar en la bancada, que es la única bancada

conformada en el Pleno de esta Asarnblea, quien puede ocupár el

espacio del partidb o movimi.entos de oposición en eI Consejo de

Administración Legislativa. Señora Secretaria, noveno punto del Orden
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LA SEñORA SECRETARIA. "9. Elección de la Secretaria o Secretario

General y de la Prosecretaria o Prosecretario General para el período

2A15-20t7" "-------

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias, señora. Secretaria. Tiene la palabra

asarrrbleísta Maria Soledad Vela.-----

LA ASAMBLEÍSTA VELA CHORENI MARÍA SOLEDAD. GTACiAS,

compañera Presid.enta. Quiero iniciar saludando y deseando éxitos a las

autoridades electas de nuestra Asamblea, el éxito de ustedes va a ser el

éxito de la Asamblea y de la patria. En esta Asamblea Nacional hemos

hecho historia las mujeres, hemos hecho historia porque somos un

cuarenta y dos por ciento del total de asambleístas, se ha hecho

historia en la legislación que apunta también a la paridad de génerÓ,

hacémos historia con tres compañeras que están en la Presidencia

y en las dos Vicepresidencias y nuestras' voces, las voces" de las

mujeres, siempre tendrán en su memoria lavoz de nuestra querida Kerlly

Torres,' u'Á.avozfuerte de Manabí y en esta Asamblea no solo hemos hecho

historia con la presencia y el traba.jo en la legislación, sino que

hemos tenido ia primera mujef al frente de la Secretaría General, la

doctora Libia Rivas, quien ha desempeñado siempre su trabajo con

lealtad, con responsabilidad, con profesionalismo como 1o demuestra

todo el trabajo que hemos realizado. Tiene, no solamente la calidad

humana para hacer y estar al frente de la Secretaria General,

sino también tiene la preparación académica y la trayectoria que
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también le dan fuerza en este cargo; es abogada y doctora en-

Jurispruclencia, especialista en Contratación Púb1ica, especialista en

Derecho Administrativo, especiaiista en Derecho Constitucional,

master en Derecho Parlamentario, concluyó la maestría en Derecho

Constitucional, tiene varios cursos de posgrado, algunas publicaciones

en Derecho Constitucional y en Contratación Pública, ex funcionaria de

la Procuraduría en comisión de servicios, fue asesora de la Secretaría

General desde Montecristi, viene acompañándonos en todo este proceso

de cambio legislativo en el paÍs. Prosecretaria General de Ia Asamblea del

d.os mil once al dos mil trece y desde el dos mil trece ha estado en la

Secretaria General de la Asamblea. Creo que la labor que e1la ha

hecho, la apuntalan y da la confíanza para volverla a mocionar en

este cargo. Ya estaba acompañada desde la Prosecretaría por el abogado

Christian Proaño, Qr¡ien también ha estado trabajando con esa

responsaUiii¿a¿ requericia para los cambios y para un trabajo tan

complicado como es la Secretaría y la Prosecretaría en nuestra Asamblea

Nacional. Christian es abogado, diplomado en Gestión Legislativa, está

cursando maestrÍa en Dirección Estratégica, posee varias certificaciones

en diferentes áreas, cursos en Técnica Legislativa y Administración

Parlamentaría, en Ciencia Política, Gestión de Gobierno, entre otros. El

actual Prosecretario, ha sido especialista legislativo, supeivisor de

procesos en formación de leyes en la Asamblea Nacional y Secretario del

Consejo Nacional Electoral. Por ebte motivo, por haber sido pilares

importantísirmos en nuestro trabajo legislativo, por habernos estado

acompañando siempre con una resironsabilidad que va más aliá de

cumplir bon el trabajo que se les ha asignado, por sus valores

democráticos, mociono, para ocupar e1 cargo de Secretaria General

a la doctora Libia Rivas y para el cargo de Prosecretario al abogado
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Christian Proaño.--

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, asambleísta Soledad Vela. A1 no

existir más mociones, pregunto al Pleno si hay apoyo a la moción. Señora

Secretaria, votación. ---------

LA SEÑORA SECRETARIA. Señoras y señores asarnbleístas.

Primero, muchas gracias por la moción. Señoras y señores

asambleístas, por favor, sírvanse registrar en su curul electrÓnica. De

existir alguna novedad, por favor, informar a esta Secretaría.

Gracias. Ciento veintiocho asambleístas presentes en la sala, señora

Presidenta. Se pone en consideración del Pleno de la Asamblea

Nacionai, para Secretaria General de la Asamblea Nacional a la doctora

Libia Rivas Ord.óllez y para Prosecretario General al abogado Christian

Proaño.--

LA SEñORA pRESIDENTA. Vamos a proced.er con el jurarnento respectivo

aSeci.etariayProsecretariode1aAsamb1eaNaciona1.-----.-

LA SEñORA SECRETARIA. Ciento veintiocho votos afirmativos, cero

negativos, Cero blancos, cero abstenciones. Por unanimidad, he sido

electa Secretaria de la Asamblea Nacional y Christiarr Proaño,

prosecretario. Muchas gracias por el voto de confianza, asambleistas.---

LA SEÑORA PRESIDENTA. Doctora Libia Rivas y' abogado Christian

proaño: ¿Juran ustedes cumplir con los principios de 1a Constitución de

la República del dcuador, laLey Orgánica de la Función Legislativa y las

deterininaciones y resoluciones de este Pleno de la Asamblea Nacional en
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su calidad; doctora Libia Rivas de Secretaria General de la Asamblea

LA DOCTORA RIVAS ORDÓÑEZ LIBIA. Sí, juro, señora Presidenta.------

LA SEñORA PRESIDENTA. Doctor Christian Proaño, como Prosecretario

EL ABOGADO PROAñO JURADO CHRISTIAN. Sí, juro, señora

Presidenta.---------

LA SENORA PRESIDENTA. Si así 1o haceh, que este Pleno y que Ia patria

reconozcan su trabaio, caso contrario que sea este mismo Pleno y ia
patria quien los juzgue. Quedan legal y formalmente posesionados como

Sectaria General y Prosecretario General de esta Asamblea Nacional.

Señora Secretaria, Señoras y señores asambleístas, queda pendiente el

tratamiento y decisión sobre el octavo punto del Orden del DÍa de esta

sesión. Por 1o tanto, suspendemos la sesión trecientos veintinueve del

Pleno 'de la Asambleá Nacional, ratificando nuevamente nuestro

compromlso y agradeciendo ei apoyo, la confianza y el respaldo

presentado en este día. Un abrazo fuerte y un agradecimiento a todos los

ciudadanos y ciudadanaS Que nós han acompañado en este dia histórico

LA SEÑORA SECRETARIA. TOMAdO NOtA, SCñOTA PTCSidCNtA' SC

suspende la sesión. Me permito informar, comedidamente, a las

señoras y señores asambleístas, que el día de hoy se iharáuna foto oficial

en el salón del Pleno de Ia Asamblea Nacional, les rogámos
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comedidamente, que por favor, permanezcan en el interior del salón

xilI

La señora Presidenta suspende la sesión cuando son las doce horas

cincuenta y cuatro minutos. --------

ta de la Asarnblea Nacional

a,il\rn 
^

IrX !{.4
LIBIA\ RIVAS/ORDONEZ

Secretaria Gene'ral de la Asamblea Nacional

ÉBZIYMC

Primera Vicepresidenta de la
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